

MTI.

Kiadja a Magyar Távirati Iroda, Budapest, VIII, Bródy Sándor-utca 5-7. Telefon: 338-330, 339-330
A szerkesztésért és a kiadásért a vezérigazgató felel

MTI KÜLFÖLDI HIREK

K. l. kiadás 1953 március 16. 6 óra — perc

Pierre Courtade cikke a "l'Humanité"-ban a Szovjetunió következetes békepolitikájáról

1. & Ba/Za/Lt di P á r i z s , 1953 március 16./MTI/
3,5

A "l'Humanité", a Francia Kommunista Párt központi lapja közölte Pierre Courtade vezércikkét a Szovjetunió következetes békepolitikájáról. Pierre Courtade cikkében ezeket írja:

- "Sztálin elvtárs nem egyszer teljes határozottsággal kijelentette: a Szovjetunió abból a tényből indul ki, még hosszú ideig elkerülhetetlen, hogy a két rendszer, a szocializmus és a kapitalizmus egymás mellett létezzen, s szilárdan ragaszkodik ama irányvonalhoz, hogy lojális, békeszerető kapcsolatokat tart fenn mindazonokkal az államokkal, amelyek kifejezik a baráti együttműködésre irányuló óhajukat, azzal a feltétellel, hogy betartják a /.../ és a vállalt kötelezettségek teljesítésének elvét". - Ezt írta Malenkov ebben a cikkében, amelyet több mint három évvel ezelőtt, Sztálin 70. születésnapja alkalmából írt. A múlt héten Malenkov, a Szovjetunió Minisztortanácsának új elnöke, Sztálin ravatela előtt ismét ünnepelesen lefoktatta ezeket az elveket, amikor azt mondta: a Szovjetunió mindig a béke fenntartásának és megszilárdításának következetes politikáját folytatta és folytatja ma is. Ez a politika abból a lenini-sztálini tételből indul ki, hogy lehetséges a két különböző rendszer, a kapitalista és a szocialista rendszer tartós egymás mellett élése és békés versenye.

/kölesönőség

Mindkét idézet ugyanattól az embertől származik. Ugyanezt mondta Sztálin életében és Sztálin halála után is, ugyanazon nap színe előtt. A Szovjetunió politikája tehát nem változott, de nem is változhatik. A békés együttélés elve nem a pillanatnyi körülmények sugallta alkalmi állásfoglalás. Lenin és Sztálin állandóan ezt hirdették, hogy "a forradalom nem exportálható". Bebizonyították, hogy igenis lehetséges a szocializmus építése egy országban. Bebizonyították azt is, hogy egy szocialista ország a kapitalista világban képes a lojális és békés kapcsolatok politikáját folytatni más országok irányában.

Valahányszor egy ország annak a községének adott kifejezést, hogy a Szovjetunióval, mint állammal, korrekt kapcsolatokat akar fenntartani - a Szovjetunió igennel válaszolt. Ha azonban később valamilyen állan, szétlépve a megkötött szerződést, megtagadta a Szovjetuniót, az teljes erőjével válaszolt és megsemmisítette a szerződést. Lehet-e ennél egyszerűbb és világosabb politikát elkövetni? Ez a politika röviden így foglalható össze: "Né nyuljatok hozzánk, mi sem nyulunk tihozzátok!"

/Folyt.köv./ K

MTI KÜLFÖLDI HIREK

X 2. kiadás

1953 március 16.

6 óra 05 perc

/Pierre Courtade cikke....1.folyt. / l. & Ba/Za/Lt di

Ennek a politikának az elve a szovjet állam természetéről folyik - írja a továbbiakban Pierre Courtade. - "Szovjet imperializmusról" nem lehet szó, mert az imperializmus a kapitalizmus folyománya, a Szovjetunióban pedig nincsen kapitalizmus. A Szovjetunióban tehát nincsenek kapitalisták sem, akiknek piacokra volna szükségük és nincsenek ágyúgyárosok, akik értékesíteni akarják gyártmányaikat.

Egészen nyilvánvaló, hogy mi következik e "ontiekből. Lássuk csak két legújabb példát. A Szovjetunió visszaadta a népi Kínának a Csang-Csung vasutvonalat és az iráni kormány javára lemondott bizonyos szerződésileg biztosított helászati jogokról. Melyik kapitalista ország tette volna ezt meg?

A Szovjetunió ellenségei saját oroszokpolitikájuk igazolása végett "ideológiai imperializmusról" szavalnak. Ebből a gondolatmenetből az következik, hogy ha egy szingapuri dolgozó, egy bordeauxi kikötőmunkás vagy egy amazonvidéki indián magáévá teszi a kommunista eszméket, ezzel átalakul "szovjet ügynökké".

A valóságban ez a fecsegés az "ideológiai imperializmusról" csak pánikszerű félelmük leplezésére szolgál - írja Pierre Courtade a "L'Humanité" vezércikkében. - Az, amit a béke ellenségei "a Szovjetunió ideológiai imperializmusának" neveznek, nem más, mint sokszézmillió ember bűmlata egy rendszer iránt, amely megszüntette az embernek ember által való kizsákmányolását, hálája egy nép és egy ember, Sztálin iránt, akinek köszönhetjük azt, hogy ma nem vagyunk egy nagy hitleri birodalom rebszolgái. Senniféle rendőrség, senniféle megfélemlítés, vagy terror nem tud ezen változtatni. Az elmúlt napok drámai eseményei egyébként megmutatták a szovjet rendszer rendíthetetlen szilárdságát és azoknak a baráti kapcsolatoknak az erejét, amelyek az egész világ dolgozóit, minden elnyomottat és a béke minden barátját a Szovjetunióhoz fűzik. Azok a gyors intézkedések, amelyek bebizonyították a szovjet hatalom folytonosságát, az a mély fájdalom, amely a Szovjetunió népeit Sztálin halála miatt eltöltötte és a mély együttérzés, amely az egész világ közvéleményét áthatotta, keserű lecke volt azok számára, akik azt remélték, hogy Sztálin halála után könnyebben kirobbanthatják a háborút. Nekünk most a Sztálin által megjelölt uton szilárdebben, mint valaha, magasra kell emelnünk a béke zászlaját és szét kell oszlatnunk azt a ködfelhőt, amellyel a támadók háborús törekvéseiket körülveszik. Tegyük pedig azt abban az események által már igazolt meggyőződésben, hogy a népek akaratát, amely ott áll a békés államok következetes és szilárd politikája mögött, meg tudja akadályozni a katasztrófát - fejezi be cikkét Pierre Courtade.

Ko

MTI KÜLFÖLDI HIREK

K 3. kiadás

1953 március 16.

6 oldal 10 perc

Salzburgban házakat építenek az amerikaiaknak

2. T-44 KG/Sk/Lt di B e c s , 1953 március 16./TASzSz/

Dajtójelentések szerint a salzburgi városi tanács nemrégén határozatot hozott arról, hogy az amerikaiak rendelkezésére bocsát a város birtokát képező telkeket az amerikai katonák és tisztjeik, valamint családjuk elhelyezésére szolgáló házak számára. A határozat ellen a baloldali tömb képviselője szavazott. Az építkezést a salzburgi tartományi kormány által előirányzott összegből fedezik.

A demokratikus lapok rámutatnak, hogy az ausztriai hatóságok területet, pénzt és építőanyagot adnak az amerikaiaknak, noha csupán Salzburgban több mint tizenötször embernek nincs lakása.

/MTI/

Heinz Renner szövetségi gyűlésbeli kommunista képviselő közbenjárta Angenforth képviselő szabadonbocsátása érdekében

3. G Zsu/sp/Lt di B o n n , 1953 március 16. /ADN/

Heinz Renner szövetségi gyűlési képviselő dr. Strauss szövetségi igazságügyminisztériumi államtitkárral szombaton folytatott beszélgetésében követelte Angenforth, a jog- és alkotmányellenesen letartóztatott tartományi gyűlésbeli képviselő azonnali szabadonbocsátását.

Németország Kommunista Pártjának északrajna-vesztfáliai tartományi vezetősége és tartományi gyűlési képviselőcsoportja élesen tiltakozott Angenforth letartóztatása és elhurcolása ellen. A Rajna- és a Rührvidék lakosságához intézett közös felhívásban felszólítanak minden hazafit, hogy akciógétségben harcolják ki Angenforth és minden bebörtönzött békeharcos szabadonbocsátását, döntsék meg az adonauer-kormány fasizta terrorját és tömegakciókkal akadályozzák meg a háborús szerződésnek törvénybe iktatását. /MTI/

a Nemzetközi Demokratikus Nőszövetség nyilatkozata

Ko

4. T-96 HP/b/Lt di B e r l i n , 1953 március 16./TASzSz/

a Nemzetközi Demokratikus Nőszövetség nyilatkozatot adott ki. Nyilatkozatában azzal vádolja az amerikai kormányt, hogy akadályokat gördít a NDNSz képviselőinek az ENSZ nők helyzetével foglalkozó bizottsága március-áprilisi newyorki ülészakán való részvétele elé.

/Elnök közl./

MTI KÜLFÖLDI HIREK

X 2. kiadás

1953 március 16.

6 óra 05 perc

/Pierre Courtade cikke....1.folyt. / 1. & Ba/Za/Lt di

Ennek a politikának az elve a szovjet állam természetéből folyik - írja a továbbiakban Pierre Courtade. - "Szovjet imperializmusról" nem lehet szó, mert az imperializmus a kapitalizmus folyománya, a Szovjetunióban pedig nincsen kapitalizmus. A Szovjetunióban tehát nincsenek kapitalisták sem, akiknek piacokra volna szükségük és nincsenek ágyúgyárosok, akik értékesíteni akarják gyártmányaikat.

Egészen nyilvánvaló, hogy mi következik e fontiekból. Lássuk csak két legújabb példát. A Szovjetunió visszaadta a népi Kínának a Csang-Csung vasutvonalat és az iráni kormány javára lemondott bizonyos szerződésileg biztosított helászati jogokról. Melyik kapitalista ország tette volna ezt meg?

A Szovjetunió ellenségei saját erőszakpolitikájuk igazolására végett "ideológiai imperializmusról" szavalnak. Ebből a gondolatmenetből az következik, hogy ha egy szingapuri dolgozó, egy bordeauxi kikötőmunkás vagy egy amazonvidéki indián magáévá teszi a kommunista eszméket, ezzel átalakul "szovjet ügynökké".

A valóságban ez a fecsogés az "ideológiai imperializmusról" csak pánikszerű félelmük leplezésére szolgál - írja Pierre Courtade a "L'Humanité" vezércikkében. - Az, amit a béke ellenségei "a Szovjetunió ideológiai imperializmusának" neveznek, nem más, mint sokszézmillió ember bámulata egy rendszer iránt, amely megszüntette az embernek ember által való kizsákmányolását, hálája egy nép és egy ember, Sztálin iránt, akinek köszönhetjük azt, hogy ma nem vagyunk egy nagy hitleri birodalom rebszolgái. Semmiféle rendőrség, semmiféle megfélemlítés, vagy terror nem tud ezen változtatni. Az elmúlt napok drámai eseményei egyébként megmutatták a szovjet rendszer rendíthetetlen szilárdságát és azoknak a baráti kapcsolatoknak az erejét, amelyek az egész világ dolgozóit, minden elnyomottat és a béke minden barátját a Szovjetunióhoz fűzik. Azok a gyors intézkedések, amelyek bebizonyították a szovjet hatalom folytonosságát, az a mély fájdalom, amely a Szovjetunió népeit Sztálin halála miatt eltöltötte és a mély együttérzés, amely az egész világ közvéleményét áthatotta, keserű lecke volt azok számára, akik azt remélték, hogy Sztálin halála után könnyebben kirobbanthatják a háborút. Nekünk most a Sztálin által megjelölt uton szilárdabban, mint valaha, magasra kell emelnünk a béke zászlaját és szét kell osztatnunk azt a ködfelhőt, amellyel a támadók háborús törekvéseiket körülveszik. Tegyük pedig ezt abban az események által már igazolt meggyőződésben, hogy a népek akaratát, amely ott áll a békés államok következetes és szilárd politikája mögött, meg tudja akadályozni a katasztrófát - fejezi be cikkét Pierre Courtade.

Ko

MTI KÜLTÖLDI HIREK

K 3. kiadás

1953 március 16.

6 óra/0 perc

Salzburgban házakat építenek az amerikaiaknak

2. T-44 KG/Sk/Lt di B e c s , 1953 március 16./TASzSz/

Dajtójelentések szerint a salzburgi városi tanács nemrégén határozatot hozott arról, hogy az amerikaiak rendelkezésére bocsát a város birtokát képező telkeket az amerikai katonák és tisztjeik, valamint családjuk elhelyezésére szolgáló házak számára. A határozat ellen a baloldali tömb képviselője szavazott. Az építkezést a salzburgi tartományi kormány által előirányzott összegből fedezik.

A demokratikus lapok rámutatnak, hogy az ausztriai hatóságok területet, pénzt és építőanyagot adnak az amerikaiaknak, noha csupán Salzburgban több mint tizenötezer embernek nincs lakása. /MTI/

- - -

Heinz Renner szövetségi gyűlésbeli kommunista képviselő közbenjárta Angenforth képviselő szabadonbocsátása érdekében

3. G Zsu/sp/Lt di B o n n , 1953 március 16. /ADN/

Heinz Renner szövetségi gyűlési képviselő dr. Strauss szövetségi igazságügyminisztériumi államtitkárral szombaton folytatott beszélgetésben követelte Angenforth, a jog- és alkotmányellenesen letartóztatott tartományi gyűlésbeli képviselő azonnali szabadonbocsátását.

Németország Kommunista Pártjának északrajna-vesztfáliai tartományi vezetősége és tartományi gyűlési képviselőcsoportja élesen tiltakozott Angenforth letartóztatása és elhurcolása ellen. A Rajna- és a Rührvidék lakosságához intézett közös felhívásban felszólítanak minden hazafit, hogy akciógységben harcolják ki Angenforth és minden bebörtönzött békeharcos szabadonbocsátását, döntsék meg az Adenauer-kormány fasizta terrorját és tömegakciókkal akadályozzák meg a háborús szerződések törvényes ratifikálását. /MTI/

- - -

* Nemzetközi Demokratikus Nőszövetség nyilatkozata

Ko

4. T-96 HP/b/Lt di B e r l i n , 1953 március 16./TASzSz/

A Nemzetközi Demokratikus Nőszövetség nyilatkozatot adott ki. Nyilatkozatában azzal vádolja az amerikai kormányt, hogy akadályokat gördít a NDNSz képviselőinek az ENSz nők helyzetével foglalkozó bizottsága március-áprilisi newyorki ülészekén való részvétele elé. /Foliot kőv./

MTI KÜLFÖLDI HIREK

K 4. kiadás

1953 március 16.

9 óra 15 perc

/A Nemzetközi Demokratikus Nőszövetség...folvt./ 4. T-96 HP/b/Lt di

A NDNSz kijelenti: az, hogy az amerikai kormány nem adott beutazási engedélyt R.I. Loockock asszonynak, a kanadai nők kongresszusa elnökének, akinek az ENSz különleges szerveinek státuszával összhangban a Nemzetközi Demokratikus Nőszövetséget kellene képviselnie, újabb bizonyítéka az Egyesült Államok külügyminisztériuma ama törekvésének, hogy az Egyesült Nemzetek Szervezetét a maga háborús politikájának eszközévé tegye.

A Nemzetközi Demokratikus Nőszövetség felhívja az összes jószándéku embereket, hogy juttassák kifejezésre tiltakozásukat az amerikai hatóságoknak az ENSz ügyeibe való felhárító beavatkozása miatt és követeljék, hogy a világ női megkapják jogos helyüket az Egyesült Nemzetek Szervezete bizottságának ülésein. /MTI/

A Német Tömörülés tanácsa rendkívüli ülése

5 T-63 HP/b/Lt di B e r l i n , 1953 március 16. /TASzSz/

Mint az "ADN" közli, a Német Tömörülés tanácsa jelentést adott ki rendkívüli-üléséről, amelyen a jelenlegi politikai helyzetet vitatta meg.

A jelentés e többi között az alábbiakat mondja:

A Német Tömörülés tanácsa rendkívüli ülésén megtárgyalta a politikai helyzetet, amely a "különszerződés" és az "európai védelmi közösségről" szóló szerződés harmadik olvasásának március 19-20-ra történt kitüzése miatt rendkívül kiéleződött.

A jelentés a továbbiakban ezt mondja: Az a küldöttség, amely a tanács megbízásából levelet adott át a nyugati hatalmaknak, közölte megbeszéléseinek eredményeit. Az említett levéllel egyidejűleg - közli a jelentés - azonos tartalmu levelet küldtek dr. Ehlersnek, a szövetségi gyűlés elnökének Bonnba és Dieckmannnak, a népi kamara elnökének Berlinbe. A levelekben az a kérés állt, hogy a két parlament elnöke fogadja a tanács küldöttségét.

Joseph Wirth volt birodalmi kancellár és Wilhelm Elfas volt főpolgármester jelentést tettek a tanácsnak párizsi útjukon francia politikusokkal folytatott megbeszéléseik eredményeiről.

/folyt.köv./

KD

MTI KÜLFÖLDI HIREK

K 5. kiadás

1953 március 16.

9 óra 35 perc

/A Német Tömörülés tanácsa...folyt./ 5.T-63 HP/b/Lt di

A tanács egyhanguan elfogadott egy nyilatkozatot, amely leszögezi, miért utasítja el a német nép a háborús szerződéseket, miért nem fogja sohasem elismerni és magára nézve kötelezőnek tekinteni ezeket a szerződéseket.

A Német Tömörülés tanácsa elhatározta, hogy mielőtt választ kap dr. Ehlerstől és J. Dieckmantól, azonnal delegációt küld a szövetségi gyűlésbe és a népi kamarához. A küldöttségök vezetői Wirth volt bíróalmi kancellár és Elfes volt főpolgármester lesznek. /MTI/

- - -

Kereszténydemokraták veresége az olasz képviselőházban egy választójogi törvényjavaslattal kapcsolatban

6. T-28 sm/Gr/Lt di R 6 ma , 1953 március 16./T.SzSz/

A kereszténydemokraták a képviselőházban vereséget szenvedtek annak a törvényjavaslattal a vitája során, amelyet Nesi képviselő terjesztett be és amely a vezető fasiszta személyiségek aktív és passzív választójogától való megfosztására vonatkozó rendelet érvényességének meghosszabbítását követeli. A kereszténydemokraták a törvényjavaslat megvitatásának bizonytalan időre való elhalasztását javasolták. Mivel a képviselőház néhány hét múlva, öt éves megbízatásának lejártával kapcsolatban feloszlik, ez a mesterkedés lehetővé tette volna a fasiszta főkolomposoknak, hogy részt vegyenek Olaszország küszöbönálló választásain. Az ellenzék képviselői azonban, akikhez csatlakoztak a szociáldemokraták és a köztársaságiak, egyes liberálisok és többen a kereszténydemokrata képviselők közül, leleplezték ezt a mesterkedést. A kereszténydemokraták javaslatát 199 szavazattal 169 ellenében elvetették.

Nesi képviselő törvényjavaslatát a képviselőház feloszlatása előtt fogják megvitatni. /MTI/

TL

MTI KÜLFÖLDI HIREK

K 6. kiadás 1953 március 16. 9 óra 40 perc

Dürgösen be akarják fejezni a franciáországban épülő amerikai légi támaszpontokat

7. T-13 By/Mh/Lt di New York, 1953 március 16./T.SzSz/

A "New York Times" tudósítójának jelentése szerint az amerikai légierők-parancsnoksága-amerikai és francia építési szakértők mintegy 175 tagu újabb csoportját veszi igénybe annak érdekében, hogy meggyorsítsa az északatlanti tömb programja értelmében Franciaország területén épülő 10 nagy amerikai légitámaszpont befejezését. Az újonnan alakított csoport "közigazgatási építőműszaki hivatal" néven ismeretes. /MTI/

Az ENSz európai gazdasági bizottságának március 13-i és 14-i ülése

8. T-37 KG/Sk/Lt di Genf, 1953 március 16./T.SzSz/
4.5

Március 13-án és 14-én az ENSz európai gazdasági bizottsága folytatta az Európa háboruutáni gazdasági helyzetéről szóló jelentés megvitatását.

Kriveny, Ukrajna képviselője felszólalásában rámutatott, hogy a helytelenül világítja meg és értékeli Európa háboruutáni gazdasági fejlődésének alapvető problémáit. Az ukrán küldött a nyugateurópai országok gazdasága militarizálásának kérdésével kapcsolatban rámutatott, hogy az utóbbi időben ezekben az országokban jelentősen emelkedtek a fegyverkezési kiadások. Amint maga mutatja, Angliában a fegyverkezési kiadások már 1951-ben majdnem háromszorosan felülmúlták az 1938 évi kiadásokat, 1952-ben pedig majdnem négyszeresen.

/jelentés /jelentés
Az Egyesült Államok és a nyugateurópai országok költségvetésében - mondotta Kriveny - a közvetlen és közvetett fegyverkezési kiadások állandóan emelkednek. Az Egyesült Államokban jelenleg az egész költségvetés 74 százalékát, Angliában 34 százalékát, Franciaországban majdnem 40 százalékát, Törökországban körülbelül 60 százalékát, Dániában majdnem 50 százalékát, Belgiumban 44 százalékát, stb. fordítják fegyverkezésre.

A gazdaság: militarizálása - mutatott rá Kriveny - a termelés békés célokat szolgáló ágainak elsorvasztására, a belső piac erős szűkülésére, a dolgozók széles tömegeinek további elnyomorodására vezet és ilymódon megteremti a gazdasági válság előfeltételeit.
/Folyt.köv./

MTI KÜLFÖLDI HIREK

K 7. kiadás

1952 március 16.

Jóra 45 perc

/Az ENSZ európai gazdasági bizottságának...1.folyt./ T-37 KG/Sk/Lt
di

Amint a szemle szerzői maguk is elismerik, a militarizálás és fegyverkezési verseny politikája nem mentette meg a nyugat-európai országok gazdaságát a depressziótól és a válságjelenségektől.

Kriveny befejezésül rámutatott, hogy az ENSZ európai gazdasági bizottságának éppúgy, mint az Egyesült Nemzetek Szervezete minden szervének, minden erőfeszítését a gazdaság militarizálása, a fegyverkezési hájsza és az új háború előkészítése ellen kell irányítani, a bizottságnak elő kell segítenie az összes országok közötti gazdasági kapcsolatok kibővítését és megerősítését, függetlenül az országok gazdasági és szociális rendszerének jellegétől.

Zsoltan Az ülésen felszólalt Belgium, Olaszország, Dánia, Svédország, Törökország, Hollandia, Jugoszlávia, valamint Lengyelország képviselője.

A nyugateurópai országok képviselői kénytelenek voltak beismerni, hogy a nyugateurópai országok gazdasági helyzete romlik. Felszólalásukban kifejezésre jutott az elégedetlenség az Egyesült Államok politikájával szemben, amely az európai országokat az amerikai piacokhoz köti, ahol az amerikai monopóliumok uralkodnak és így Nyugat-Európa egész kereskedelme és gazdasága az Egyesült Államok ellenőrzése alá kerül. A belga képviselő kijelentette, hogy "ragaszkodik a keleteurópai országokkal való kereskedelmi kapcsolatok fejlesztéséhez".

A lengyel képviselő rámutatott, hogy a súlyos gazdasági helyzetből csak az vezethet ki, ha szembeszállnak az Egyesült Államok terjeszkedésével és fejlesztik a kereskedelmet Európa minden országával. Lengyelország például kész jelentősen növelni importját és exportját és fejleszteni az együttműködést a nyugateurópai országokkal egyenlő és mindkét fél érdekeinek megfelelő alapon.

Jugoszlávia képviselője a fasiszta-titóiista propagandára jellemző rágalmeket szórt a Szovjetunió béképolitikájára. Az amerikai imperialisták jobbjának mártó választ adott Kriveny ukrán küldött. /MTI/

TL

MTI KÜLFÖLDI HIREK

K 7. kiadás

1952 március 16.

3 óra 45 perc

/Az ENSZ európai gazdasági bizottságának...1.folyt./ T-37 KG/Sk/Lt
di

Amint a szemle szerzői maguk is elismerik, a militarisálás és fegyverkezési verseny politikája nem mentette meg a nyugat-európai országok gazdaságát a depressziótól és a válságjelenségektől.

Krivény befejezésül rámutatott, hogy az ENSZ európai gazdasági bizottságának éppúgy, mint az Egyesült Nemzetek Szervezete minden szervének, minden erőfeszítését a gazdaság militarizálásá, a fegyverkezési hájsza és az új háboru előkészítése ellen kell irányítani, a bizottságnak elő kell segítenie az összes országok közötti gazdasági kapcsolatok kibővítését és megerősítését, függetlenül az országok gazdasági és szociális rendszerének jellegétől.

Zsoltan
Az ülésen felszólalt Belgium, Olaszország, Dánia, Svédország, Törökország, Hollandia, Jugoszlávia, valamint Lengyelország képviselője.

A nyugateurópai országok képviselői kénytelenek voltak beismerni, hogy a nyugateurópai országok gazdasági helyzete romlik. Felszólalásukban kifejezésre jutott az elégedetlenség az Egyesült Államok politikájával szemben, amely az európai országokat az amerikai piacához köti, ahol az amerikai monopóliumok uralkodnak és így Nyugat-Európa egész kereskedelme és gazdasága az Egyesült Államok ellenőrzése alá kerül. A belga képviselő kijelentette, hogy "ragaszkodik a keleteurópai országokkal való kereskedelmi kapcsolatok fejlesztéséhez".

A lengyel képviselő rámutatott, hogy a súlyos gazdasági helyzetből csak az vezethet ki, ha szembeszállnak az Egyesült Államok terjeszkedésével és fejlesztik a kereskedelmet Európa minden országával. Lengyelország például kész jelenleg növelni importját és exportját és fejleszteni az együttműködést a nyugateurópai országokkal egyenlő és mindkét fél érdekeinek megfelelő alapon.

Jugoszlávia képviselője a fasiszta-titóiista propagandára jellemző rágalmekat szőrt a Szovjetunió külpolitikájára. Az amerikai imperialisták jobbjának máto választ adott Krivény ukrán küldött. /MTI/

TL

MTI KÜLFÖLDI HÍREK

K 8. kiadás

1953 március 16.

9 óra 10 perc

Az ausztriai Szövetséges Ellenőrző Tanács ülése

9. T-46 KG/Sk/Lt di Bécs, 1953 március 16./TASzSz/

Az ausztriai Szövetséges Ellenőrző Tanács március 13-án másodszor is megvizsgálta az osztrák kormánynak azzal kapcsolatos jogtalan tevékenységét, hogy előkészíti a volt német tulajdonok átadását a nyugatnémet monopóliumoknak.

A kérdés megvitatása során Kraszkevic vezérőrnagy, szovjet képviselő rámutatott arra, hogy olyan közismert tények, mint Gruber osztrák külügyminiszter interjúja, amely a "Süddeutsche Zeitung" című bajor lapban jelent meg 1952 november 11-én, valamint Gruber és Adenauer bonnai kancellár 1953 januárjában történt táviratváltása, arról tanuskodnak, hogy az osztrák kormány előkészíti az ausztriai volt "német aktívák" átadását a nyugatnémet tulajdonosoknak. Kraszkevic vezérőrnagy kiemelte, hogy ezzel az osztrák kormány durván megsérti az ellenőrzési egyezmény első cikkelyét, amely megtiltja, hogy az osztrák kormány bármit tegyen az ausztriai volt német tulajdonok kérdésében a szövetségesok irásbeli beleegyezése nélkül. Kraszkevic vezérőrnagy azt a helyzetet tükrözteti, hogy az ellenőrzési egyezményvel ellentétesnek tartva javasolta, kérjék el az osztrák kormánytól az osztrák minisztertanácsnak a volt német tulajdon visszaadásáról szóló határozata szövegét, amelyre Gruber külügyminiszter hivatkozott a "Süddeutsche Zeitung"-ban 1952 november 11-én megjelent interjújában.

A nyugati hatalmak képviselői hosszas vita után kénytelenek voltak elismerni a szóbanforgó kérdés fontosságát és beleegyezni, hogy megkérdezzék az osztrák kormánytól, mi az álláspontja a "Süddeutsche Zeitung" említett jelentésével kapcsolatban.

Ezután másodizben megvitatották az ausztriai kisipar hanyatlásának kérdését.

A kérdés vitája során Kraszkevic vezérőrnagy kijelentette, hogy az osztrák kisiparosok súlyos helyzete a Figl-Schärf kormány garázdálkodásának következménye, mert a kormány a nyugatnémet és amerikai monopóliumok érdekében főleg a stratégiai jelentőségű iparágakat fejleszt és ezzel pusztulásra és hanyatlásra kényszeríti a békés célokat szolgáló ipart és kisipart. A szovjet képviselő javasolta, kötelezzék az osztrák kormányt, hogy terjessze a Szövetséges Ellenőrző Tanács elé az osztrák kisiparosok helyzetének megjavítása érdekében teendő intézkedések tervét.

/Folyt.köv./

K 8

MTI KÜLFÖLDI HIREK

K 9. kiadás

1953 március 16.

9 óra 50 perc

Az osztriai Szövetséges Ellenőrző Tanács ülése, folyt./
1-46 KG/Sk/Lt di

A nyugati hatalmak képviselői beismerték, hogy az osztrák kisiparosok helyzete valóban súlyos, mégis azzal az ürügyel, hogy a szőbanforgó kérdés az osztrák kormány hatáskörébe tartozik, nem fogadták el ezt a javaslatot.

A Szövetséges Ellenőrző Tanács ezután jóváhagyta az osztrák kormány több törvényét. /MTI/

Miért korlátozza az Egyesült Államok koreai haderőinek főparancsnoksága az amerikai lejtudósítók tevékenységét?

10. U 46/V4/Lt di P e k i n g , 1953 március 16./Uj Kina/

Az Egyesült Államok koreai haderőinek főparancsnoksága újabb rendelkezéseket adott ki a haditudósítók tevékenységének korlátozásáról. Ezt Pekingben azzal magyarázzák, hogy az amerikaiak félnek; a világ tulságosan tisztá képet nyerhet az Egyesült Államok katonáinak alképzhetetlenül leromlott harci szelleméről és azokról a megdöbbentő hadifogly-mészárszékokról, amelyeket Kocsedo szigeten és más tborokban alkövetnek.

Maxwell Taylor, az Egyesült Államok 8. hadseregének új parancsnoka - szóuli jelentés szerint - dühösen fakadt ki, hogy mind a tisztok, mind a legénység "tulsokat focsegnok".

A parancsnokságok most elrendelték, hogy katonai személyeknek tilos engedély nélkül ujságírókkal szóba állniok.

A haditudósítókat megfenyegették, hogy emennyiben olyan tudósításokat küldenok lapjuknak, amelyeket a katonai hatóságok megelőzően nem hagytak jóvá, megvonják tőlük a telefonkedvezményeket és visszavonják működési engedélyüket. /MTI/

A Marokkói Kommunista Párt levele az "NSz-hez

11. T-35 KG/Sk/Lt di P á r i z s , 1953 március 16./TASzSz/

4.5.

A "L'Humanité" jelentése szerint a Marokkói Kommunista Párt levelet intézett az "NSz-hez, amelyben leleplezi a francia kormány terrorpolitikáját. A levél emlékeztet többek között arra, hogy a francia gyarmatosítók véresen leszámoltak

/folyt.köv./

MTI KULFÖLDI HIREK

K 10. kiadás 1953 március 16. 5 óra - perc

/A Marokkói Kommunista Párt... folyt./ 1-35 KG/Sk/Lt di

a casablancei, rabat-i, bani-milali békés hazafias tüntetések résztvevőivel, börtönözték az Isztiklal pártot és a Marokkói Kommunista Pártot, valamint a nemzeti sajtót és felszámolták a demokratikus szabadság/legutolsó maradványait. A francia gyarmatosítók letartóztatották sok marokkói hazafit - köztük Ali Játát, a kommunista párt titkárát - és börtönben tartják őket csupán azért, mert követelték országuk nemzeti függetlenségét.

Ilyen körülmények között - írja a levél - népünk teljes joggal elégtelennnek tartja ezt a határozatot, amelyet az ENSZ-ben elfogáltak a marokkói kérdéssel kapcsolatos viták után. A levél felhívja azokat a küldöttségeket, amelyek a határozat mellett szavaztak, hogy a béke és az ENSZ alapszövevény tiszteltben tartása érdekében vizsgálják felül álláspontjukat. "A marokkói kérdés vitája során az egész haladó emberiség részéről szembe-tűnően megnyilatkozó támogatást és harcos szolidaritást érző népünk meggyőződése, hogy mindenekelőtt saját harcára kell számítania és nem szabad térdelhajtania az imperialisták parancsa előtt. A marokkói nép - írja a levél - elutasítja azokat a "reformokat", amelyeket erőszakkal akarnak rákényszeríteni".

A levél befejezésül kijelenti, hogy "a marokkói nép kész kiharcolni igazságos követeléseinek kielégítését, a rendőri terror megszüntetését és olyan marokkói kormány megalkotását, amely elérné a protektorátusról szóló szerződés érvénytelenítését és új, kölcsönös viszony létesítését Franciaországgal"./MTI/

Amerikai repülőgép több ízben behatolt a fegyverszü-
neti tárgyalások területére

12. U F6/V6/Lt di K e s z o n , 1953 március 16./Uj Kina/

Az amerikai légihaderő megátalkodott dühvel foly-
tatja provokációit a koreai fegyverszüneti tárgyalások semleges
övezete ellen. Egy amerikai repülőgép március 13-án 5 óra 40 perc
körül szándékosan bombázta Készon városának központi övezetét. A
bombázás során három ember megsebesült és sok ház elpusztult.
A koreai és kínai részről megajtott előzetes vizsgál-
lat kimutatta, hogy több mint husz bombát dobott le, amelyeknek
egy része még nem robbant fel. /Az amerikai repülőgép

/Folyt.köv./

TL

MTI KÜLEÖLDI HIREK

K 11. kiadás

1953 március 16.

10 óra 10 perc

/Amerikai repülőgépek... folyt./ 12. U F6/V6/Lt di

Az összekötőtiszteknek ugyanaznap délután megtartott ülésén Zsu Jon ezredes, a koreai-kinai fél rangidős összekötőtisztje szóbeli tiltakozást jelentett be a támadás ellen, amely az egyezménynek amerikai részről történt ismételt megsértését jelenti. Zsu Jon ezredes hangsúlyozta, hogy az amerikaiaknak el kell ismerniük, milyen komoly jelentősége van az egyezmény rendszeres megsértésének.

W.B. Carlock, az amerikaiak rangidős összekötőtisztje válaszában kijelentette, hogy érintkezésbe lép az illetékes amerikai hatóságokkal és március 14-én délután együttes vizsgálatot folytat le a bombázás ügyében.

Szabadonbocsátották Nyugat-Németországban a "Német Testvériség" nevű fasiszta szervezet elnökét

13 G F6/bó/J hc
4.5

B o n n , 1953 március 16 /ADN/

Bonnban szombaton megerősítették azt a hírt, hogy amerikai utasításra szabadonbocsátották Beck-Broichsittert, a "Német Testvériség" nevű fasiszta szervezet elnökét. Beck-Broichsittert a "Freikorps Deutschland" nevű fasiszta szervezet betiltásával kapcsolatban február 10-én tartóztatták le.

Ugyanazok az amerikai hatóságok, amelyek Frauenfeldnek, Bécs volt gauleiterének letartóztatása után haldéktalanul közbeléptek szabadonbocsátása érdekében, most Beck-Broichsitter szabadonbocsátását is keresztül vitték.

Az amerikai hatóságok ezzel kapcsolatban rámutattak, hogy Frauenfeldnek és Beck-Broichsitternek még átmeneti letartóztatása is előgedetlenséget vált ki azokból a német körökből, amelyekről a jelen körülmények között nem mondhatunk le "messzemenő tervük" megvalósításában. /MTI/

Ko

MTI KÜLFÖLDI HIREK

K 12. kiadás

1953 március 16

106 15 p

Szabadlábba helyezték Hitler mérgezőgáz-szakértőjét

14 G Zsu/Sp/J hc 3 Majna - Frankfurt, 1953 márc. 16 /ADN/

Az Adenauer-kormány és az amerikai megzálló hatóságok kezdeményezésére szabadlábba helyezték dr. Gerhard Peterst, Hitler fő-kémikusát, aki mint a "Zyklon B" mérgezőgáz előállítója bűnrészes volt abban, hogy kéth millió embert gázzal meggyilkoltak az auschwitzi koncentrációs táborban. Peterst a wiesbadeni esküdt-bíróság csak néhány hónappal ezelőtt ítélte ötévi fegyházra. Miután ismeretössé váltak a különszerződés határozatai, amelyek a nyugat-német fegyveriparosoknak ismét megengedik a többi között a háborús célokat szolgáló vegyi-baktériológiai kutatást is, ezt a rövid büntetést is csökkentették. Most - néhány nappal a háborús szerződések tervbevétele ratifikálása előtt - az ítéletet teljesen megsemmisítették. /MTI/

Napról napra növekszik a Lengyel Egyesült Munkáspárt tagjainak száma

15 L Fő/bő/J hc 4

Varsó, 1953 március 16

PAP/

Napról napra növekszik a Lengyel Egyesült Munkáspárt tagjainak száma. Munkások, parasztek és műszaki értelmiségiek jelentkezték elsősorban, akik felismerték, hogy a párt, a nagy Sztálin tanításait követve, megmutatja nekik, hogy fokozzák forradalmi éberségüket, miképp szilárdítsák a nép hatalmát, valószínűsítsék meg a gazdasági tervüket és építsék a szocializmust és békét.

Sztálinogrod vajdaságban háromezernél több élenjáró bányász-, kohó- és gépipari munkás, technikus, mérnök és paraszt kérte a pártba való felvételét.

Lodzi üzemek és hivatalok élmunkásai tömegesen lépnek be a pártba.

Varsóban eddig körülbelül 600 élenjáró munkás, technikus és mérnök, valamint más fiatalai és szellemi dolgozó kérték felvételét. Varsó újjáépítői, fémművi üzemek munkásai lelkesen sietnek a párt lobogója alá. /Folyt. köv./

II

M T I K Ü L F Ö L D I H I R E K

K 13. kiadás 1953 március 16 0 6 2 0 p

/Napról napra növekszik ... 1. folyt./ E F6/b6/J hc

Az opolei vajdaságban különösen a fiatalság csatlakozik nagyszámban a Lengyel Egyesült Munkáspárthoz. Ezeknek legnagyobb része a Lengyel Ifjúsági Szövetség tagja, kis- és középparasztok, valamint termelőszövetkezeti tagok gyermekei.

Nagy számban jelentkeznek a pártba való felvételre katonák is, hogy ezzel fejezzék ki akaratukat a béke megszilárdítására és a szocializmus építésére. /MTI/

- - -

Az SS volt tagjai állnak egy új nyugatnémet ifjúsági szervezet élén

16 G F6/vá/J Aj, hc Bonn, 1953 március 16 /ADN/
2

Az SS volt tagjaink vezetésével "Németország Nemzeti Ifjúsága" néven újabb fasiszta ifjúsági szervezet alakult Nyugat-Németországban. A szervezet legfőbb vezetője egy Karl-Joachim Arnin nevű fasiszta, aki valamikor tagja volt az "Acél-sisak" ifjúsági szervezetének, Otto Strasser, a hírhedt náci vezér "Fekete frontja"-nak és az SS-nek.

Bonni jelentés szerint ez a katonai jellegű ifjúsági szervezet Adenauer teljes támogatását élvezi. A szervezet tagjai Hitler-köszöntéssel üdvözlik egymást. /MTI/

- - -

Csaknem 10.000 embert vesztettek februárban az agresszorok Koreában

17 U V/Hb/J Aj, hc Koreai arcvonal, 1953 március 16 /Uj Kina/
4.5

A koreai és kínai népi erők februárban 9578 ellenséges katonát semmisítettek meg, ebből 4422 volt amerikai. K

Ezenkívül 111 ellenséges repülőgépet lelőttek, további 141-et megrongáltak, 53 ellenséges páncélost elpusztítottak vagy megrongáltak. /Folyt. köv./

MTI KÜLFÖLDI HIREK

K 14. kiadás

1953, március 16.

10 ó 58 p

/Csaknem 10.000 embert vesztettek...folyt./ U V/Hb/b Aj, ha

Nagymennyiségű hadianyagot is zsákmányoltak, a többi között egy légelhárító géppuskát, két páncélöklöt és három lángszórót.

Igen súlyos veszteségeket szenvedett az I. amerikai tengerész-gyalogos hadosztály, valamint a Li Szin Man-féle hadsereg 12. és 15. hadosztálya, amelyeket újjászervezve küldtek vissza a frontra.

A népi erők 175 ütközetben vettek részt február hó folyamán. A hegyes-völgyes keleti arcvonalon, rendszerint hideg éjjeliken végrehajtott 33 rajtaütés során a népi erők több mint 1300 ellenséges katonát semmisítették meg, szétverték egy századot, nyolc szakaszt és hét rajt.

Február 12-én és 13-án éjjeli támadásokkal megsemmisítették a Li Szin Man-féle hadsereg 3. hadosztályának két szakaszát, amelyek a Mandunnától nyugatra levő állásokat védtek. Február 16-án éjjelkor Amdong közelében 17 perc alatt elfoglalták egy ellenséges állást és megsemmisítették a liszinmanisták 7. hadosztályának egy szakaszát és három rajt.

Háromszor kísérelte meg hiába az ellenség az állás visszafoglalását, de csak azt érte el, hogy veszteségei 120 fő fölé emelkedtek.

Egy másik nagyfontosságú ellenséges állást, Koszongtól délre, február 23-án hajnalban 20 perces harcra foglalták el. Haroképtelonné tették az állásokat védő egész századot, amely a liszinmanista 15. hadosztályhoz tartozik.

Egy másik éjjeli támadás során, február 26-án több mint 130 fő veszteséget okoztak a népi erők a bábhadereg 12. hadosztályának.

A nyugati fronton az ellenség súlyos veszteségeket szenvedett a februári sikertelen támadásokban. Korangperitől északnyugatra és nyugatra, Munszentől északnyugatra indultak támadásra a népi erők állásai ellen, néha egy századnál nagyobb erővel, néha egy megerősített szakasznyi erővel. Ezeket a támadásokat mind visszaverték és a támadóknak legalább fele a területén maradt. Ezekben a harcokban elvesztett az I. amerikai tengerész-gyalogos hadosztály több mint 220 embert, elpusztult öt páncélos. /Folyt.köv./

M T I K Ü L F Ö L D I H I R E K

K 15. kiadás

1953, március 16.

11 ó 10 p

/Csaknem 10.000 embert vesztettek...2. folyt./ U V/Hb/b Aj, ho

A népi erők 29 alkalommal ejtettek csapdába ellenséges erőket. Minszentől északnyugatra, a nyugati arcvonalon a népi erők kelepccébe esltek és megsemmisítették az 1. tengorészgyalogos hadosztály egy tankokon szállított szakaszát, majd szétverték azt a százdot, amely a tankokat követte. /MTI/

A Nemzetközi Diákszövetség végrehajtó bizottságának határozatai

18. T-34 KG/Sk/b Kor, ho B o r l i n, 1953, március 16. /TASzSz/
4.5

A Nemzetközi Diákszövetség végrehajtó bizottságának március 14-én bofajozódott ülészakán határozatot fogadtak a III. Diák-Világkongresszusról. A határozat a következőket mondja:

"A Nemzetközi Diákszövetség végrehajtó bizottsága a NBSz szervezeti szabályzatának megfelelően elhatározta, hogy 1953 augusztus 27-re összehívja a III. Diák-Világkongresszust. A végrehajtó bizottság köszönettel fogadja el a longyal diákok meghívását, hogy tartsák a kongresszust Versóban.

A végrehajtó bizottság különböző országok diákszervezeteitől kapott javaslatok alapján elhatározta, hogy a következő kérdéseket terjeszti a kongresszus elé:

1./ A diákság jelenlegi helyzete, valamint a Nemzetközi Diákszövetség és az országos és helyi diákszervezetek feladatai a diákok szükségleteinek és érdekeinek kiolégítéséért vívott harcban.

2./ A Nemzetközi Diákszövetség tanácsának megválasztása.

A végrehajtó bizottság felhívja a Nemzetközi Diákszövetség titkárságát, tógya megvalósítsa a szükséges lépéseket a kongresszussal kapcsolatos sport- és kulturális intézkedések megszervezésére, felhasználva múltban végrehajtott hasonló intézkedések tapasztalatait.

A végrehajtó bizottság utasítja a titkárságot, hogy minden eszközzel segítse a gyarmati és függő országok diákjait a kongresszusi előkészületekben. /Folyt. köv./

M T I K Ü L F Ö L D I H I R E K

K 16. kiadás

1953, március 16.

116 25 p

/A Nemzetközi Diákszövetség...1. folyt./ T KG/Sk/b Kor, ho

A III. Diák-Világkongresszus új távlatokat nyit a diákok nemzetközi együttműködése előtt.

A végrehajtó bizottság felhív minden diákszervezetet, hogy legyenek meg minden szükségeset annak érdekében, hogy a III. Diák-Világkongresszus elősegítse a világ diáksága barátságának és egységének megerősítését a jobb életviszonyokért, a nemzeti függetlenségért, a népek közötti együttműködésért és békéért vívott harcokban."

A IV. Világifjúsági- és Diáktalálkozóról szóló határozat szövege így hangzik:

"A Világifjúsági- és Diáktalálkozók az ifjúsági és diákmozgalmak jelentős hagyományává váltak.

A Nemzetközi Diákszövetség végrehajtó bizottsága, figyelembe véve különböző országok diákszervezeteinek és diákjainak kívánságait, támogatja azt a javaslatot, hogy a IV. Világifjúsági- és Diáktalálkozót a román ifjúság és diákság meghívására Bukarestben tartsák 1953 augusztus 2-ától 16-áig. A Nemzetközi Diákszövetség végrehajtó bizottsága felhívja a nemzetközi, országos és helyi diákszervezeteket, a különböző nézetű és vallásos meggyőződésű diákokat, hogy támogassák a fesztivált és a fesztivál végrehajtásában érdekelt ifjúsági szervezetekkel együtt kezdjék meg az előkészületeket a IV. Világifjúsági- és Diáktalálkozóra.

A Végrehajtó bizottság javasolja az egyetemok, kollégiumok, egyes fakultások és iskolák diákszervezeteinek, hogy alakítsanak előkészítő bizottságokat és hívjanak meg ezekbe tudósokat, írókat, művészeket, színészeket és sportembereket.

A végrehajtó bizottság felhívja a Nemzetközi Diákszövetség titkárságát, hogy minden eszközzel támogassa a diákszervezeteket, különösen a gyarmati és függő országok diákszervezeteit a fesztivál előkészületeiben."

A diákoknak és a diákszervezeteknek a népek közötti együttműködés és barátság megerősítésével, valamint a világ békéjének fenntartásával kapcsolatos további feladatiról szóló határozat így szól: /Folyt.köv./ TL

MTI KÜLFÖLDI HIREK

K 17. kiadás

1953, március 16.

/A Nemzetközi Diákszövetség2. folyt./ T-KG/Sk/b Kor, hc

A Nemzetközi Diákszövetség végrehajtó bizottsága helyesli a Népek Békakongresszusának felhívását, valamint a kongresszusnak az öt nagyhatalom kormányához intézett felhívását és kijelenti, hogy teljes mértékben támogatja a békaharconak ezt a programját, amelyet azokban az országokban megfogalmaztak. A végrehajtó bizottság felhív minden diákszervezetet és a világ diákjait, sokszorozzák meg erőfeszítéseiket a béke fenntartása érdekében. A végrehajtó bizottság úgy véli, hogy a politikai nézetek és a világsos meggyőződések különbözősége nem akadályozhatja meg a diákokat a békemozgásban való részvételben.

A végrehajtó bizottság úgy véli, hogy egyetemi és kollégiumi békebizottságok alakítása elősegíti a különböző diákszervezeteknek a béke fenntartásán irányuló erőfeszítéseit egyesítését.

A végrehajtó bizottság úgy véli, hogy a háború és annak anyagi és pszichológiai előkészítése összeegyeztethetetlen a kultúra és a tudomány haladásával, a diákok szükségleteinek és érdekeinek kielégítésével. A Nemzetközi Diákszövetség végrehajtó bizottsága felhívja minden ország diákjait, harcoljanak a népek békés együttéléséért és lelkesen üdvözli a diákok minden kezdeményezését ebben az irányban. /MTI/

..

Választások Azerbajdzsánban a helyi szovjetekben

19. T-19 PL/PL/b AJKo Baku, 1953, március 16. /TASzSz/
4.5

Az Azerbajdzsán Szovjet Szocialista Köztársaságban március 15-én tartották a választásokat a dolgozók küldötteinek helyi szovjetjeiben. A választások ragyogóan kifejezésre jutották az azerbajdzsán nép megbonthatatlan egységét és szilárd tömörülését a Kommunista Párt lenini-sztálini Központi Bizottsága és a szovjet kormány körül.

Ünnepi díszbe öltözött Baku, a köztársaság fővárosa. A dolgozók halhatatlan vezérének, Joszif Visszárionovics Sztálinnak arcképeit vörös lobogók és állami zászlók szegélyezték. Baku szíve, központja a lenini ipar-körület. Itt, a kulturházban volt a 10. választóköri körzet, ahol Lenin temetvénységét és Sztálin harcostársát, G.M. Lenkovot, a Szovjetunió Minisztertanácsának elnökét, a SzKP Központi Bizottságának titkárát jelölték a baku területi és baku városi szovjetbe. /Folyt. köv./

Ko

MTI KÜLFÖLDI HIREK

K 18. kiadás

1953, március 16.

12 6 35 p

/Választások Azerbajdzsánban...folyt./ T PL/PL/b Aj

A körzetben a Lenin-renddel kitüntetett Babas Ali Ogli master, az egyik legidősebb olajmunkás kapta meg elsőnek a szavazócédulát.

- A jelenlegi választás az első választás nagy vezérünk, atyánk és tanítónk, Joszif Visszárionovics Sztálin halála után - mondta Babas Ali Ogli meghatottan. - Sztálin ragyogó neve azonban mindig vezéregyéniség lesz a kommunizmus felé vezető utunkon. A Párt Központi Bizottsága és a szovjet kormány egységre és tömörülésre, hozzájuk hatalmának erősítéséért végzett önfeláldozó munkára hív föl bennünket. A lenini körület olajmunkásai minden erőjüket Lenin-Sztálin nagy ügyének szentelik!

Dél előtt tíz órára a 10. körzet jegyzékében szereplő minden választó leadta szavazatát. A szavazás mindenütt a magasfokú politikai aktivitás jegyében zajlott le. /MTI/

A német kérdés békés megoldására alakult angol bizottság nyilatkozata

20. T-45 KG/Sk/b Aj. Kor London, 1953, március 16. /TASzSz/

A "Daily Worker" jelenti, hogy a német kérdés békés megoldására alakult angol bizottság nyilatkozatot adott ki, amelyet sok kiváló angol személyiség irt alá, akik határozottan ellenzik Nyugat-Németország újrafelfegyverzését. A nyilatkozat rámutat, hogy Nyugat-Németország bekapcsolása az "európai védelmi közösségbe" gyakorlatilag lehetővé tenné a Németország békés egyesítését, majd rámutat, hogy "az akaratlanul felosztott Németország felfegyverzése megteremtí a koreai helyzet megismétlődésének feltételét Európában". A nyilatkozat rámutat, hogy Nyugat-Németországban erősödik a fasiszmus, majd ezt írja: "Mindenekelőtt azt követeljük, hogy mindaddig, amíg a német kérdés békés rendezése érdekében nem tesznek újabb kísérleteket a négy hatalom meggyőzésén, ne tegyenek helyrehozhatatlan lépéseket az újrafelfegyverzés terén. Az egységes és békeszerető Németország felbecsülhetetlenül hozzájárulhat Európa jólétéhez és a világ békéjének ügyéhez."

A nyilatkozatot aláírta: Sir Adrian Boult ismert karmester, Lord Boyd-Orr, továbbá Figgins, a vasutasszakszervezet volt főtitkára, Cole professzor, a labourista mozgalom teoretikusa, Percy Belcher, a dohányipari munkások szakszervezetének főtitkára, hat munkáspárti parlamenti képviselő, Elwyn Jones, Maurice Orbach, Julius Silverman, Sydney Silverman, Harold Davies, George Craddock és mások. /MTI/

Ko

K 19. kiadás

1953, március 16.

B 635 P

A Francia Kommunista Párt Központi Bizottságának részvétlévireta
Gottwald elnök halálának alkalmából

21. BÉ & Mn/Häv/b Aj, Kor P á r i z s , 1953, március 16. /MTI/

A Francia Kommunista Párt Központi Bizottság
a következő tév iratot intézte Csehszlovákia Kommunista Pártja Köz-
ponti Bizottságához:

"Drága Elvtársak!

A Francia Kommunista Párt Központi Bizottság
fájdalmas megdöbbenéssel értesült Klement Gottwaldnak, Csehszlovákia
Kommunista Pártja elnökének, a Csehszlovák Köztársaság elnökének
hirtelen haláláról. Ezekben a nehéz órákban egész szívünkkel velőtek
vagyunk, osztozunk súlyos veszteségekben és testvéri harcos üd-
vözlötünket küldjük Nektek.

A francia kommunisták tudják, milyen formidélmi
szerepet játszott Gottwald elvtárs, a nagy Sztálin tanítványa, a
nemzetközi munkásmozgalm egyik vezető képviselője pártotok megalapí-
tásában és építésében, a müncheni árulás elleni harcban, ebben a
harcban, amelyet a csehszlovák nép a hitleri fasiszmus ellen Cseh-
szlovákia függetlenségéért és felszabadításáért vívott. A francia
kommunisták tudják, milyen fáradhatatlanul és szilárdan küzdött
Klement Gottwald elvtárs a háború elleni harcban az imperialisták
kísérleteinek megállításáért, akik Csehszlovákiát a meguk uralom
alá akarták hajtani. A francia kommunisták tudják, hogyan küzdött a
nyugati kémiszervezetek ügynökeinek árthatatlanná tételéért.

Tudjuk, milyen harcos igyekezettel nevelte a
csehszlovák munkáosztályt a proletárnemzetköziség szellemében,
hogyan harcolt a Csehszlovákia és a Szovjetunió - a csehszlovák nép
nagy barátja és felszabadítója - közötti barátság megszilárdítá-
sáért és hogyan harcolt a szocializmus és a béke táboraiban.

A franciák előtt jól ismert az a döntő szerep,
amelyet Gottwald elvtárs Csehszlovákiában a népi demokratikus rend-
szer meg alapításában és megszilárdításában játszott, jól ismert az
a döntő részvétele a szocializmus alapjai építésében elért győzel-
mekben, a külföldi imperialisták által támogatott belső reakció ellen
folytatott kitartó harcban, valamint Slánsky áruló bandájának lelep-
lezésében és szétzuzásában. /Folyt.köv./

K 19. kiadás

1953, március 16.

B 035 p

A Francia Kommunista Párt Központi Bizottságának részvételtávirata
Gottwald elnök halálának alkalmából

21. BÉ & Mn/Hav/b Aj, Kor P á r i z s , 1953, március 16. /MTI/

A Francia Kommunista Párt Központi Bizottsága
a következő táviratot intézte Csehszlovákia Kommunista Pártja Köz-
ponti Bizottságához:

"Drága Elvtársak!

A Francia Kommunista Párt Központi Bizottsága
fájdalmas megdöbbenéssel értesült Klement Gottwaldnak, Csehszlovákia
Kommunista Pártja elnökének, a Csehszlovák Köztársaság elnökének
hirtelen haláláról. Ezekben a nehéz órákban egész szívünkkel velőtek
vagyunk, osztozunk súlyos veszteségetekben és testvéri harcos üd-
vözlötünket küldjük Nektek.

A francia kommunisták tudják, milyen forradalmi
szerepet játszott Gottwald elvtárs, a nagy Sztálin tanítványa, a
nemzetközi munkásmozgalm egyik vezető képviselője pártotok megala-
pításában és építésében, a müncheni árulás elleni harcban, ebben a
harcban, amelyet a csehszlovák nép a hitleri fasiszmus ellen Cseh-
szlovákia függetlenségéért és felszabadításáért vívott. A francia
kommunisták tudják, milyen fáradhatatlanul és szilárdan küzdött
Klement Gottwald elvtárs a háború elleni harcban az imperialisták
kísérleteinek megállításáért, akik Csehszlovákiát a maguk uralma
elől akarták hajtani. A francia kommunisták tudják, hogyan küzdött a
nyugati kémiszervezetek ügynökeinek árthatatlanná tételéért.

9 Tudjuk, milyen harcos igyekezettel nevelték a
csehszlovák munkáosztályt a proletárnemzetköziség szellemében,
hogyan harcolt a Csehszlovákia és a Szovjetunió - a csehszlovák nép
nagy barátja és felszabadítója - közötti barátság megszilárdítá-
sáért és hogyan harcolt a szocializmus és a béke táborában.

A franciák előtt jól ismert az öntöz szerep,
amelyet Gottwald elvtárs Csehszlovákiában a népi demokratikus rend-
szer megépítésében és megszilárdításában játszott, jól ismert az
ő döntő részvétele a szocializmus alapjai építésében elért győzel-
mekben, a külföldi imperialisták által támogatott belső reakciók ellen
folytatott kitartó harcban, valamint Slánsky áruló bandájának lelep-
lezésében és szétzuzásában. /Folyt.köv./

MTI KÜLFÖLDI HIREK

K 20. kiadás

1953, március 16.

13 ó 35 P

/A Francia Kommunista Párt....folyt./ BE & Mn/Hav/b Aj, Kor

Biztosak vagyunk abban, hogy Csehszlovákia Kommunista Pártja és Központi Bizottsága a csehszlovák nép élén, a marxizmus-leninizmus zászlaja alatt, Gottwald elvtárs példájához híven és az ő tanításának szellemében tovább folytatja harcát a béke, a demokrácia és a szocializmus győzelméért.

A Francia Kommunista Párt Központi Bizottsága, Maurice Thorez pártja, amely a francia nép és a francia munkáosztály szószólója, biztosítja a csehszlovák dolgozókat és kommunista pártjukat testvéri szolidaritásáról.

A Francia Kommunista Párt
Központi Bizottsága nevében

Auguste Lecœur, Etienne Fajon,
François Billoux, Marcel Cachin."

Az Olasz Kommunista Párt Központi Bizottságának részvétvéirata
Gottwald elnök halála alkalmából

22. BE & Mn/Hav/b Aj, Kor R ó m a , 1953, március 16. /MTI/

Az Olasz Kommunista Párt Központi Bizottsága a következő részvétvéiratot intézte Csehszlovákia Kommunista Pártjának Központi Bizottságához:

"Az Olasz Kommunista Párt Központi Bizottsága az olasz kommunisták és dolgozók nevében mély részvétét fejezi ki a pártnak és a csehszlovák népnek, Klement Gottwald elvtárs, szótartott vezetőnek, a nagy Sztálin harcostársának elhunyt alkalmából.

Gottwald elvtárs a szabadságért, a függetlenségért és a szocializmusért küzdő harcra ragyogó példaképe volt. Elválaszthatatlanul összeforrt Csehszlovákia népcinek dicső harcával, amelyet a barbár náci elnyomás ellen és a nemzeti felszabadulásért vívtak.

Csehszlovákia^{nak} hős Szovjet Hadsereg által történt felszabadítása után Gottwald elvtárs győzelme vezetett pártokat a szocializmus, a szabadság, a béke és a jólét útján. /Folyt.köv./

L

MTI KÜLFÖLDI HIREK

K 21. kiadás

1953, március 16.

13 ó 40 p

/Az Olasz Kommunista Párt...folyt./ BÉ & Mn/D/v/b Aj, Kor

Fáradhatatlanul harcolt a cseh és szlovák reakciós burzsoázis, az ország függetlenségének és szabadságának ellenségei, az opportunisták ellen, akik összeesküvést szöttek a munkásmozgalmak sorában. A marxiz-lenini ideológia mély ismerete nemcsak a csehszlovák nép vezérévé tette Klement Gottwaldot, hanem nagy harcosná is, akit az egész világ munkás- és demokratikus mozgalmainak tagjai szerettek és osodáltak. Az olasz kommunisták és demokraták osodálattal tekintettek és tekintenek őreá és a pártára, amelyet ő adzott meg a harcban, úgy tekintettek és tekintenek rá és pártjára, mint a csehszlovák nép új társadalmi rendjének felépítőjére és az elért sikerek megszervezőjére.

Az olasz kommunisták és demokraták úgy tekintettek és tekintenek rá és pártjára, mint annak a biztosítékára, hogy Csehszlovákiában soha többé nem fogják visszaállítani az alnyomás és kizsákmányolás rendszerét.

Az olasz kommunisták és demokraták ezzel a bizalommal és meggyőződéssel tekintettek és tekintenek rá és pártjára, hogy a csehszlovák nép azon az uton fog tovább haladni, amelyet ő tűzött ki. Bizton remélik, hogy Csehszlovákia Európában és az egész világon mindig a béke védelmének előretolt bástyája lesz. Ő és a párt a forradalmi óborsó példaképévé vált mindenkinek számára, amíg dőn ártalmatlanná tették azokat az árulákat, akik orvul háttá karolták támadni a békeszerető egyszerű emberek egész arcvonolatát.

az összes olasz
Az olasz kommunisták és dolgozók mélyen meg vannak győződve arról, hogy a csehszlovák nép minden sikere az ő sikerük is és hogy a csehszlovák nép minden gyászra az ő gyászuk is. Ezért hajtjuk meg ma mélyen zászlónkat az elhunyt Gottwald elvtárs előtt.

Azért tiszteljük emlékét és személyiségét, mert egész életét a béke ügyének és a szocializmusnak szentelte.

Ünnepélyesen kötelezzük magunkat, hogy a csehszlovák néppel és az egész világ békeszerető nemzeteivel arcvonálával együtt tovább folytatjuk a békéért, szabadságért és függetlenségért vívott harcot.

A Szovjetunió vezetésével

Az Olasz Kommunista Párt
Központi Bizottsága."

M T I K Ü L F Ö L D I H I R E K

K 22. kiadás

1953 március 16

13 6 55 P

Klement Gottwald, a Csehszlovák Köztársaság elnöke, Csehszlovákia Kommunista Pártja elnöke tiszteletére alakult bizottság közleménye

26 C Iv/Mné/J hc

P r á g a , 1953 március 16 /OTK/

A tiszteletére alakult bizottság

jelenti:

Klement Gottwaldnak, a Csehszlovák Köztársaság elnökének, Csehszlovákia Kommunista Pártja elnökének tiszteletére 1953 március 19-én, csütörtökön 13 órakor lesz.

Klement Gottwaldot a prágai vár Spanyol-terében ravatalozzák fel. A Spanyol-terem a nyilvánosság számára március 16-án, hétfőn 12-24 óráig, kedden és szerdán 6 órától 12 óráig és 13 órától 24 óráig, csütörtökön 6 órától 10 óráig áll nyitva.

1953 március 19-én, csütörtökön pontosan 13 órakor öt perc minden munkahelyen szünetel a munka és szünetel minden közlekedés az egész köztársaságban. Az üzenek, vasutak és hajók egyidejűleg ötperces szirénabugással adják meg az utolsó tiszteletet. /MTI/

Gh.Gheorghiu-Dej és Petru Groza részvéttségükre Csehszlovákia Kommunista Pártja Központi Bizottságához, a Csehszlovák Köztársaság kormányához és a Csehszlovák Nemzeti Arcvonal központi akcióbizottságához

23 R Ke/b/J Aj, Kor
4.5

B u k a r e s t , 1953 március 16 /Agerpres/

Gh.Gheorghiu-Dej, a Román Munkáspárt Központi Bizottsága és a Román Népköztársaság Minisztertanácsa nevében, Petru Groza, a Román Népköztársaság Nagy Nemzetgyűlésének Elnöksége nevében a következő táviratot intézte Csehszlovákia Kommunista Pártja Központi Bizottságához, a Csehszlovák Köztársaság kormányához és a Csehszlovák Nemzeti Arcvonal központi akcióbizottságához:

/Folyt.köv./

Ko

MTI KÜLFÖLDI HIREK

K 23. kiadás

1953 március 16

14 ó 05 p

/Gh. Gheorghiu-Dej és Petru Groza ... 1. folyt./ R Ke/b/J Aj, Kor

Drága Elvtársak!

A Román Munkáspárt, a Román Népköztársaság kormánya és az egész román nép mély fájdalommal értesült Klement Gottwald elvtársnak, Csehszlovákia Kommunista Pártja és a csehszlovák nép vezetőjének, Lenin és Sztálin hűséges tanítványának, a világ forradalmi munkásmozgalma kiemelkedő harcosának elhunytáról.

A román nép szívvvel-lélekkel Csehszlovákia testvérnépei oldalán áll és osztozik súlyos veszteségükben, amely nagy veszteséget jelent hazánk dolgozó népe számára is.

Népünk - amikor kegyelettel adózik Gottwald elvtárs ragyogó emlékének -/Csehszlovákia népe iránti meleg testvéri barátságát és azt a szilárd elhatározását, hogy állandóan továbbfejleszti a barátság, együttműködés és szövetség kötelékeit Románia és Csehszlovákia között, szoros egységben a béke, a demokrácia és a szocializmus táborába tartozó népek nagy családjával, amelynek élén a nagy Szovjetunió áll. /ki fejezi

Jól tudjuk, hogy Csehszlovákia négyen lesújtott testvéri népe még szorosabbra fűzi sorait, még erősebbre kövácsozza egységét és Csehszlovákia Kommunista Pártja vezetésével rendületlenül halad előre a ragyogó lenini-sztálini tanításoktól, a dicső Szovjetunió Kommunista Pártja tapasztalataitól megvilágított úton. A népi demokratikus Csehszlovákia dolgozó népe tovább viszi előre a győzelem felé azt a nagasztos ügyet, amelynek Gottwald elvtárs minden erejét áldozta - a békének, a szocializmus építésének és Csehszlovákia népe boldogulásának ügyét.

A román nép mély fájdalommal osztozik Csehszlovákia testvéri népei nehéz bánatában, amelyet kipróbált vezetőjüknek, a Szovjetunió nagy barátjának, a népi demokratikus Csehszlovákia építőjének, a béke, a szocializmus és a népek közötti barátság fáradhatatlan harcosának elvesztése miatt éreznek. /MTI/

- - -

Ko

M T I K Ü L F Ö L D I H I R E K

K 24. kiadás

1953 március 16

14 ó 40 p

Ruhrvidéki bányászok esküje: "Nem hiúsítjuk a háborus szerződéseket és megdöntjük a bűnös Adenauer-rendszert!"

24 VD & IKA/VÁ/J Aj, Kor B e r l i n , 1953 március 16 /MTI/

A nyugatnémet parlament képviselői csoportjai vasárnap is ügyeltes szolgálatot tartottak, mert szakadatlanul özönlének a bonni szövetségi gyűlés épületébe a lakosság küldöttségei, amelyek a háborus szerződések elutasítását követelik a parlament tagjaitól.

Szombaton délután és vasárnap 96 küldöttség fordult meg a bonni parlamentben.

Bréma, Mannheim, Heidelberg, Elmshorn, Pinnberg és Barnstelt lakossága nagygyűléseken tiltakozott a háborus egyezmények tervbe vett ratifikálása ellen.

Szenvedélyes hangulatú értekezletet tartottak vasárnap Hamburgban a nyugatnémetországi ifjúságok küldöttjei. A munkásfiatalok képviselői izzó haraggal bélyegezték meg Adenauer népellenes politikáját és a haladó ifjuság ellen irányuló legújabb terrorhadjáratot. Az értekezlet résztvevői egyhangulag hozott határozatban követelték a jogtalanul letartóztatott Josef Angenforth kommunista tartománygyűlési képviselő és a többi bebörtönzött fiatal békékereső haladéktalan szabadonbocsátását.

Heinz Tuske, a rocklinghausoni "General Blumenthal"-bányavállalat ifju dolgozóinak küldötte a Rajna- és Ruhrvidék fiatal bányászainak nevében esküt tett:

- Nem nyugosunk addig, amig az imperialisták háborus szerződéseit meg nem hiúsítjuk és a bűnös Adenauer-rendszert meg nem döntjük!

TL

MTI KÜLFÖLDI HIREK

K 25. kiadás 1953 március 16 14 05 p

Egyre romlik a koreai hártéren az amerikai és liszinmanista csapatok harci szelleme

27 U Ró/Vá/J Aj,hc P e k i n g , 1953 március 16 /Uj Kina/
3.5

Eisenhower a koreai háboru kiterjesztését tervezi, ugyanakkor nagymértékben növekszik az amerikai és liszinmanista csapatok soraiban a háborus fáradtság - jelenti a "Koreai Központi Távirati Iroda".

Az éhség és fizés, a háboru kiterjesztésének rémképével párosulva még mélyebbre csökkentette Li Szin Man katonáinak anugvis alacsony harci szellemét. Bizonyíték erre, hogy január és február folyamán csupán egyetlen hadosztályban több mint 400 székési és önesonkitási eset fordult elő. Február első felében tízszer annyi liszinmanista katona állt át a népi erőkhöz, mint egész januárban.

Az amerikai katonák között is egyre növekszik a szimulánsok, önesonkitások és szökevények száma. Legutóbb egy 36 emberből álló amerikai csoport az arcvonal felé ment huszan szöktek meg.

A katonák nyíltan zugeződnek. "Egyikünk sem akarja az uj offenzívát ..." - mondotta az Egyesült Államok 45. hadosztályának egy nemrégiben elfogott katonája - "összes bajtársaim azt követelik, hogy kezdjék újra a fegyveszüneti tárgyalásokat".

Az amerikai főparancsnokság közben egyre feszültebbé teszi a légkört az egész arcvonalon. Az év kezdete óta az egész arcvonal mentén új ellenséges csapatelrendezések történtek. Erősítéseket és új felszerelést hoztak. Február második felében a korábban emelt akadályokat az egész arcvonal mentén áthelyezték.

Ugyanabban az időben ellenséges hajók és szállítórepülőgépek nagyszámú lőszert és katonai felszerelést szállítottak a nyugati partvidék Kjongki tartományában lévő Kanghato körül csoportosuló szigetekre és a keleti partvidéki Joncsung tartományhoz tartozó Joto, Szinto és más szigetekre. /Felsz.köv./

M T I K Ü L F Ö L D I H I R E K

K 26. kiadás

1953 március 16

156 10 p

/Egyre rosszabb ... 1. folyt./ U Fő/Vá/J Aj,he

Ellenséges hadihajók nagy számban jelentek meg a koreai partokon és kétlaki harcra, valamint léghátrító gyakorlatokat tartottak. Állandóan kémeket küldtek a koreaiak és kínaiak arcvonala mögé, hogy ott szabotázs-cselekményeket hajtsanak végre és felderítést végezzenek.

Az ellenséges katonák soraiiban egyre terjedő háborús fáradtság azonban világosan megmutatja, hogy Eisenhowernek újabb katonai kalandokra irányuló tervei kudarcra vannak ítélve, még mielőtt megvalósításukhoz fognának. /MTI/

Németország Szocialista Egységpártja Központi Bizottságának nyílt levele a nyugatnémet szociáldemokrata párt tagjaihoz és funkcionáriusaihoz

28 VD & IKA/Vá/J Kt,he B e r l i n , 1953 március 16 /MTI/

Németország Szocialista Egységpártjának Központi Bizottsága a nyugatnémet munkásosztály akcióegységének megteremtése és az imperialisták háborús szerződésai elleni harc további fokozása érdekében nyílt levelet intézett a nyugatnémet szociáldemokrata párt tagjaihoz és funkcionáriusaihoz.

A nyílt levél, amelyet a párt Központi Bizottsága nevében Wilhelm Pieck, Otto Grotewohl és Walter Ulbricht elvtársak írtak alá, a többi között a következőket emeli ki:

"A bonni és párizsi háborús paktumok komoly veszéllyel fenyegetik a német munkásosztályt és az egész német nemzetet. Ezek a szerződések nem jelentenek mást, mint militarizmust, a fasisztus feltámadását Nyugat-Németországban és Nyugat-Németország ötven évre tervezett rabságát az imperialisták igazában.

A békedellenes egyezmények katonai zsoldos egységek felállítását jelentik Nyugat-Németországban hitleri tábornokok vezetésével és az amerikai háborús gyújtogatók főparancsnoksága alatt. /Folyt.köv./

TL

MTI KÜLFÖLDI HIREK

K 27. kiadás

1953 március 16

47-644 p

/Németország Szocialista Egységpártja ... L. B. lyt. / VD & IKA/Vá/J
Kt, hc

Mindez a széles néptömegek nyomorának fokozásához, a maradék demokratikus szabadságjogok megszenesítéséhez, fasiszta katonai diktatúrához vezet.

Az imperialisták és a német monopoltőkészek azt akarják, hogy Németország új háború hadszíntere legyen. Az Adenauer-kormány háborús politikája ilyen módon egyaránt fenyegeti Nyugat-Németország és a Német Demokratikus Köztársaság munkásosztályát. Ez a politika szerencsétlenséget hoz az egész német nemzetre, amelynek leghőbb óhaja a béke és az egység, demokratikus Németország megteremtése.

Nekünk, szocialistáink, akárcsak a Német Demokratikus Köztársaság egész lakosságának érdekünk a béke fennmaradása, mert tovább akarjuk folytatni egész népünket szolgáló békés építőmunkánkat. Mi, Német Demokratikus Köztársaság-beli szocialisták nagy eredményeket értünk el. A háborúból örökké hasznot húzó nagyiparosok és nagybirtokosok vagyonát kártalanítás nélkül kiszámítottuk. Az iparban, a kereskedelemben és a mezőgazdaságban erős szocialista szektort hoztunk létre és ennek alapján megszerveztük a tervezdálkólást, amelynek révén nincs nálunk sem gazdasági válság, sem munkanélküliség. A fasiszta államapparátust szétzúztuk és a közélet minden területén, a közigazgatásban, az igazságszolgáltatásban, a kultúra terén új emberekből a dolgozók államapparátusát építjük.

A német nép legfőbb ellensége a háborúra szorgalmazó amerikai imperializmus és annak legfontosabb európai támasza az ujjáéledt német imperializmus. Az imperializmus belső ellentmondásai a második világháború következtében ennélkül kiéleződtek. Ezeknek az ellentmondásoknak a "feloldása" érdekében az imperialista erők új háborúba akarják dönteni a népeket. Az imperialisták néppellenes politikájuk végrehajtása érdekében segítő társakat, nyílt ügynökeket építik be valamennyi tőkés ország dolgozói közé. Ezeknek az ügynököknek az a feladatuk, hogy megtévesszék és megbénítsák a munkástömegeket. Az amerikai imperializmus ilyen ügynökei és székértelői Nyugat-Németországban a szociáldemokrata párt és a szakszervezeti szövetség jobboldali vezetői. /Folyt. köv./

M T I K Ü L F Ö L D I H I R E I

K 28. kiadás

1953 március 16

15 ó 25 p

/Németország Szocialista Egységpártja ... 2.folyt./ VD & IKA/Vá/J
Kt,hc

Az áruló szociáldemokrata és szakszervezeti vezetőség az amerikai és a német imperialisták legfontosabb politikai tartaléka Nyugat-Németországban. Ha sikerül végetvetni a jobboldali szociáldemokrata és szakszervezeti vezetők áruló játékának, akkor az imperialisták nem tudják háborus politikájukat Németországban megvalósítani és akkor nyitva áll az út az egységes, valóban demokratikus Németország megteremtéséhez.

A szociáldemokrata párt vezetőinek vannak még követőik a nyugatnémetországi dolgozók között. A német munkások nagy tömege őszintén kívánja a szocializmus felépítését és joggal büszke a szocializmusért folyó harc régi hagyományaira. A nyugatnémet dolgozóknak azonban fel kell ismerniük, hogy a szociáldemokrata párt és a szakszervezeti szövetség mai vezetőinek nincs semmi közük a német munkásmozgalom régi, licőcséres hagyományaihoz, sem a munkásság érdekeihez, hanem elválaszthatatlanul összenőtték az imperialistákkal, a munkásosztály ellenségével.

Németország Szocialista Egységpártjának Központi Bizottsága felszólítja a szociáldemokrata munkásokat és a pártfunkcionáriusokat, hogy kövessék egységes osztályosztönüket és ne engedjék meg, hogy uszító és opportunistá programokkal eltérítsék őket a munkásosztály akciógységének helyes útjáról.

Ezzel egyidőben felszólítjuk Németország Kommunista Pártjának tagjait is, hogy szabadítsák meg magukat a végzetes szektáriánus szellontól és a szociáldemokrata munkásokkal válllva bajtársiasan harcoljanak együtt. Mi a Német Demokratikus Köztársaságban nehéz harcokkal lényegében leküzdöttük ezeket a hamis és áruló irányzatokat, amelyek nálunk is megvoltak. Éppen ezáltal sikerült létrehozni az egységes német marxist munkáspártot és pártunk vezetésével az első német államot, amelyet a munkásosztály vezet. E példaadásunkból merítjük a jogot, hogy a nyugatnémet munkásmozgalom minikét részéhez, a szociáldemokrata pártban és Németország Kommunista Pártjában lévő elváltakhoz szóljunk.

/Folyt.köv./

Ko

MTI KÜLFÖLDI HIREK

K 29. kiadás

1953 március 16

15 ó 24 p

/Németország Szocialista Egységpártja ... 3. folyt./ VD & IK/vá/J
Kt, hc

A nagy veszélyre való tekintettel össze kell fognotok és együtt kell harcolnotok. Javaslatunk a következő:

1./ Meg kell teremteni a munkásosztály akcióegységét a szociáldemokraták és a kommunisták azonnali meggyőzés útján az üzemi, helyi, járási és kerületi párt-szervezetek között és a parlamenti képviselőkön belül;

2./ indítsatok egységes harcot a magasabb bérekért, az árak csökkentéséért, az adóterhek enyhítéséért, a reakciós üzemi rabszolgatörvény érvénytelenítéséért és a szakszervezeteknek az üzemi vezetésben biztosítandó teljes beleszólási jogáért;

3./ indítsatok együttes küzdelmet a dolgozó lakosság demokratikus jogainak megvédelmezésére az Adenauer-rendszer terrorja és a fokozódó fasiszta üzelmek ellen;

4./ harcoljtok megalkuvás nélkül a bonni és párizsi háborús szerződések ellen, az imperialista Adenauer-rendszer megdöntéséért, a nemzeti ujraggyósítás kormányának megalkütásáért, amelyben a munkásosztály az őt megillető befolyáshoz jut, és végül a demokratikus békeszerződés megkötéséért.

Javasoljuk továbbá, hogy kezdjünk szabad eszmecserét egymással minden problémáról. Küldjétek ki hozzánk bizottságokat a Német Demokratikus Köztársaság-beli német munkásmozgalom vívmányainak és politikájának tanulmányozására. Mi készek vagyunk bizottságokat küldeni hozzátok, hogy a ti helyi és kerületi szervezeteitek meghívására megtárgyaljon velotok mindannyiunkat érintő és érdeklő kérdéseket.

Nincs több vesztegetnivaló időnk! Közös nagy történetünk van, a német munkásmozgalom története! Még nagyszerűbb közös történetünk lesz: az egységes, győzelmes német munkásmozgalom története!"

M T I K Ü L F Ö L D I H I R E K

K 30. kiadás

1953 március 16

10 ó 10 p

Gyászgyűlést tartott Kopenhágában a Dán-Szovjet Társaság

29 T-10 SzV/bó/J Kt,hc K o p e n h á g a , 1953 márc. 16 /TASzSz/

Március 15-én Kopenhágában J. V. Sztálin emlékének tiszteletére ünnepi gyászgyűlést tartott a Dán-Szovjet Társaság. A gyűlésen részt vettek M. Sz. Vjetrov, a Szovjetunió dániai követe, a szovjet követség tagjai, a Kínai Népköztársaság és a népi demokratikus országok követségeinek vezetői és tagjai. A gyászgyűlés résztvevői egyperces néma fülállással adóztak Joszif Visszárionovics Sztálin emlékének.

A gyűlésen Folner Bentsen festőművész, a Dán-Szovjet Társaság titkára tartott beszédet. Beszédében többek között ezeket mondta:

"Elment tőlünk Joszif Sztálin, de neve örökké élni fog minden ország népének szívében. Sztálin megmutatta nekünk, hogy az emberiség kimeríthetetlen lehetőségeivel rendelkezik egy olyan világ létrehozásáért folyó harcban, amelyben nincs nyomor és nincs elnyomás. A szovjet nép, amelyet a sztálini eszmék lelkesítettek, eredményesen építi a kommunizmus nagy alkotásait és valóra váltja azt, amiről az emberiség évszázadokon át álmodott: urra lesz a természet felett. Sztálin egyszerű és világos szavakkal ki mondta, a népeknek joguk és lehetőségük van arra, hogy a béke ügyét saját kezükbe vegyék és megmutatta a béke megőrzésének és megszilárdításának útját. Sztálin több ízben hangsúlyozta a különböző társadalmi rendszerek békés együttélésének lehetőségét. A Szovjetunió békepolitikája világosan megmutatta a sztálini nyilatkozatok őszinteségét.

Mi itt Dániában - mondta a továbbiakban Folner Bentsen - sohasem felejtjük el, milyen szerepe volt a lángeszű Sztálin vezette Szovjet Hadseregnek abban, hogy hazánk felszabadult a hitleri megszállás alól és nemmi mértékben elősegítette a Szovjet Hadsereg nemzetünk szabad és független létének biztosítását".

Az ülés résztvevői egyhangúlag jóváhagyták a Dán-Szovjet Társaság által a szovjet néphez és a szovjet kormányhoz intézett levélét, amelyben a Társaság van szó négy együttérzését fejezi ki Joszif Visszárionovics Sztálin halálánál. /Folyt. köv./

M T I K Ü L F Ö L D I H I R E K

K 31. kiadás

1953 március 16

16 ó 15 p

/Gyászgyűlést tartott ... 1. folyt./ T SzV/bó/J Kt,he

"Sztálin a nemzetek közötti együttműködés, a békéért és a nemzeti függetlenségért folyó harc jelképe. Sztálin halála miatt érzett mély gyász arra ösztönzi a népek közötti békés együttműködés összes híveit, hogy fokozzák harcukat országunk és a Szovjetunió közötti gazdasági és kulturális kapcsolatok megszilárdításáért, a haladás és a béke érdekében" - hangzik a többi között a Dán-Szovjet Társaság levele. /MTI/

- - -

P. Jofinov külpolitikai szemléje a "Pravda"-ban Eden és Butler washingtoni utjáról

30 T-e52 Lj/Gr/J Kor,he M o s z k v a , 1953 március 16 /TASzSz/
4.5

P. Jofinov a "Pravda" vasárnapi számában foglalkozik Eden angol külügyminiszter és Butler pénzügyminiszter washingtoni látogatásával. Jofinov rámutat, hogy ez már nem az első érintkezése az angol kormánynak az Egyesült Államok új kormányával. Churchill angol miniszterelnök már azelőtt is járt Amerikában, hogy Eisenhower hivatalosan elfoglalta az Egyesült Államok elnöki tisztét. Később Dulles, az Egyesült Államok külügyminisztere látogatott el Angliába. Dulles nem volt hajlandó meg tárgyalni az angolokkal az Angliát érdeklő fontos politikai és gazdasági problémákat. Pedig ilyen problémák vannak.

A dolgok lényegében az alábbiak - jegyzi meg Jofinov - hogy a fegyverkezés súlyos terhet, valamint a demokratikus tábor országaival folytatott kereskedelm tilalma hatalmas deficitet okoz Anglia külkereskedelmi mérlegében, kimeríti arany- és dollártartalékait. Ennek következtében Anglia még fokozottabban az Egyesült Államok függvényévé válik. Anglia dollár- és aranykészletei az amerikai "segély" következtében a fegyverkezési verseny kezdete előtti 3.8 milliárd dollárról 2 milliárd dollárra csökkentek.

mint Butler mondta -

Emlékeztet még a szemlélő, hogy Angliában gondosan és hosszasan készülődtek az új amerikai kormánnyal folytatandó tárgyalásokra. /Folyt. köv./

MTI KÜLFÖLDI HIREK

K 32. kiadás

1953 március 16

17 605 p

/P. Jefimov ... 1. folyt./ T Lj/Gr/J Kor,hc

Az angol kormány az elmúlt év decemberében megtartotta a brit birodalom minisztercabinet gazdasági értekezletét. Ez az értekezlet megtárgyalta a harc eszközeit az amerikai nyersanyag-"árromboló" politika ellen, amely pusztító hatással van a brit birodalom országainak kereskedelmére. Az értekezlet felvetette az aranyár emelésének kérdését. Az értekezlet javaslataiban külön követelte az angol áruknak az Egyesült Államokban árusítását akadályozó amerikai vámtételek csökkentését. A brit dominiumok értekezlete a fontsterling és a dollárövezet közti kereskedelen kiegyensúlyozására törekedve intézkedéseket dolgozott ki annak érdekében, hogy a fontsterling szabadon átváltható legyen dollárra. Ezzel kapcsolatban felvetődött az ugynevezett valutastabilizációs alap létesítésének kérdése. Ehhez az alaphoz az értekezlet elgondolása szerint az Egyesült Államok több-milliárd dollárral járulna hozzá és ezzel biztosítaná a fontsterling szilárdságát. A fontsterling reálértéke ugyanis egyre eszik.

Ilyen javaslatokkal indultak az angol miniszterek Washingtonba - írja a szemleíró. - Ott azonban keserű csalódás várta őket. Az Egyesült Államok képviselői - mint a tárgyalások eredményeiről kiadott közleményből kitűnik - "végső célként ... // üdvözölték a kereskedelmi korlátozások és hátrányos megkülönböztetések nyhítását", valamint "a font átválthatóságának megerősítését". Ami az arany árat illeti, erről az Egyesült Államok még mint homályos és távoli végső célról sem volt hajlandó beszélni.

Az alapvető gazdasági kérdésekről folytatott tárgyalások kudarcra számollátható - írja Jefimov. - Ennek álcázására a tanácskozások résztvevői a politikai kérdésekről kiadott közleménybe beiktatták, hogy mindkét kormánynak "érdeke" az "európai védelmi közösség"-ről szóló egyezmény mielőbbi ratifikálása. Erre vonatkozólag azonban - jegyzi meg a szemleíró - nem volt nehéz meggyezni, minthogy sem az Egyesült Államok, sem Anglia nem tagja ennek a közösségnek és létesítését az angol parlamentnek nem kell ratifikálni.

/Folyt. köv./

MTI KÜLFÖLDI HIREK

K 33. kiadás

1953. március 16.

17 óra 30 perc

/P. Jefimov külpolitikai szemléje. 2. folyt. / T Lj/Gr/lm kor hc

Anglia a továbbiakban megígérte, hogy nem szállít árukat saját hajóin a Kínai Népköztársaságba, az Egyesült Államok viszont esérébe "észszerűeknek és igazságosoknak" jelentette ki azokat a javaslatokat, amelyeket Anglia terjesztett Irán elé a közlejkérdésben.

Ily módon - állapítja meg Jefimov - a gazdasági kérdésekben folytatott tárgyalások megmutatták, hogy az Egyesült Államok egy jöttányival sem tért el előbbi álláspontjától. A politikai kérdéseket illetően a tárgyalások tulajdonképpen csak annyit mutattak meg, hogy az Egyesült Államok nyomására Anglia még mélyebben belekoveredik az amerikai agresszorok távolkeleti katonai kalandjaiba. A közlemény azt is bizonyítja, hogy erősödik az Iránra gyakorolt angol-amerikai nyomás. Az angol és amerikai közlejtársaságok érdekei azonban Iránban távolról sem egyeznek meg. /MTI/

Az Egyesült Államok katonai körői igen érdekelték a középkeleti "védelmi" rendszer megteremtésében

31 T-28 PL/bó/lm Kor hc

K a i r ó

1953. március 16. /TASzSz/

Mohammed Habib, az "Ahbar el-Jaum" című lap különtudósítója jelenti Washingtonból, hogy amint Frank Nash, az Egyesült Államok hadügyi államtitkára kijelentette neki, a Pentagon úgy tekinti Közép-Kéletet, mint a kulcsot a "globális stratégiához" és hogy az amerikai katonai körök "igen érdekelték" a középkeleti "védelmi" rendszer megteremtésében, amely három alapvető orót: Egyiptomot, Törökországot és Pakisztánt egyesít majd. /MTI/

A Rajnától nyugatra eső területekre helyezik át a Nyugat-Németországban állomásozó amerikai légiőröket

32 G fm/Gk/lm Kor hc

W i e s b a d e n

1953. március 16. /ADN/

4

A 12. amerikai légiflotta wiasbadeni főhadiszállásának közlése szerint a közeljövőben a Rajnától nyugatra eső területekre helyezik át a Nyugat-Németországban állomásozó légiőrök összes egységeit. /folyt.köv

M T I K Ü L F Ö L D I H I R E K

K 34. kiadás

1953. március 16.

18 óra 10 perc

/A Rajnától nyugatra...folyt./ G fm/Gk/lm Kor hc

Az amerikai egységek a Rajna balpartján előre elkészített állásokat /"Festung Rheinland" foglalnak el. A 12. légiflotta főhadiszállását Landstuhlba helyezik át, a repülő egységek részben már Landstuhlban, Sitbur Spangdahlemben, Hahnban és Sembachban állomásoznak. Más egységek Észak- és Közép-Franciaországba kerülnek.

Az amerikai főhadiszállás ezzel az akcióval megerősíti azokat a közleményeket, amelyek szerint a nyugati megszálló hatalmak Nyugat-Németországot a jövőbeni háború kiindulási pontjának tekintik. Adenauer a bonni és párizsi háborús szerződéses tervbevett ratifikálásával elismerni a nyugati hatalmaknak azt a "jogát", hogy Nyugat-Németországot 50 éven át megszállva tartják és háború esetén a Rajna jobbpartján minden életet elpusztítsanak. Hogy az Egyesült Államoknak és esetlősöknek ez a tervük, azt bizonyítja az angol légiereő most folyó nagyarányú légihadgyakorlata, amelynek hadgyakorlati célja Nyugat-Németország újabb területeinek tervszerű elpusztítása, "ha súlyosra fordul a helyzet", valamint a hidak, utvonalak és a Loreley szikla aláaknázása. /MTI/

- . -

A koreai figyverzűneti küldöttségek összekötőtisztjeinek együttes vizsgálata a keszoni semleges övezet péntek reggeli bombázása ügyében

33 U Kc/Kc/lm Hi hc
4.5

K e s z o n

1953. március 16.

K.

Az "Uj Kína" hírügynökség különtudósítója

jelenti:

Szombaton a keszoni semleges övezet péntek reggeli amerikai bombázása ügyében a két fél összekötőtisztjei együttes vizsgálatot tartottak. Az amerikai összekötőtiszt némaságba burkolódzott, mert lehetetlen volt letagadnia a bombázást. a támadás során megszerült keszoni lakosok, az amerikai gyártmányú bombák, bombacélcsövek és bombahüvelyek repeszdarabjai láttán.

A vizsgálat alapléte az amerikai légitámadás célját: kitűnt, hogy a ledobott több mint husz bomba töleserei legfeljebb 300 méternyire vannak a koreai-kínai küldöttség lakónegyedétől. /folyt.köv.

M T I K Ü L F Ö L D I H I R E K

K 34. kiadás

1953. március 16. 18 óra 10 perc

/A Rajnától nyugatra... folyt./ G fm/Gk/lm Kor he

Az amerikai egységek a Rajna balpartján előre elkészített állásokat /"Festung Rheinland" foglalnak el. A 12. légiflotta főhadiszállását Landstuhlba helyezik át, a repülő egységek részben már Landstuhlban, Stribur Spangdahlemben, Hahnban és Sambachban állomásoznak. Más egységek Észak- és Közép-Franciaországba kerülnek.

Az amerikai főhadiszállás ezzel az akcióval megerősíti azokat a közlöményeket, amelyek szerint a nyugati megszálló hatalmak Nyugat-Németországot a jövőbeni háború kiindulási pontjának tekintik. Adenauer a bonni és párizsi háborús szerződések törvényes ratifikálásával elismeri a nyugati hatalmaknak azt a "jogát", hogy Nyugat-Németországot 50 éven át megszállva tartásuk és háború esetén a Rajna jobbpartján minden életet elpusztítsanak. Hogy az Egyesült Államoknak és esetlőségeiknek ez a tervük, azt bizonyítja az angol légiereő most folyó nagyarányú légihadgyakorlata, amelynek hadgyakorlati célja Nyugat-Németország újabb területeinek törvényes elpusztítása, "ha súlyosra fordul a helyzet", valamint a hidak, utvonalak és a Loreley szikla aláaknázása. /MTI/

- . -

A koreai fegyverszüneti küldöttségek összekötőtisztjeinek együttes vizsgálata a keszoni semleges övezet péntek reggeli bombázása ügyében

33 U Kc/Kc/lm Hi hc
4.5

K e s z o n 1953. március 16.

Az "Uj Kína" hírügynökség különtudósítója

jelenti:

Szombaton a keszoni semleges övezet péntek reggeli amerikai bombázása ügyében a két fél összekötőtisztjei együttes vizsgálatot tartottak. Az amerikai összekötőtiszt némaságba burkolódzott, mert lehetetlen volt letagadnia a bombázást. a támadás során megsérült keszoni lakosok, az amerikai gyártmányú bombák, bombacélzárók és bombahüvelyek repeszdarabjai láttán.

A vizsgálat alapozta az amerikai légitámadás célját: kitünt, hogy a ledobott több mint husz bomba töleserei legfeljebb 300 méternyire vannak a koreai-kínai küldöttség lakónegyedétől. /folyt.köv.

M. T. I. K Ü L F Ö L D I H I R E K

K 35. kiadás

1953. március 26. 1/2 óra 50 perc

/A koreai fegyverszüneti...folyt./ U Ka/Kc/lm Hi he

Az amerikai bombák elpusztítottak egy mozit is Keszon központi kerületében és megsebesítettek három ott dolgozó embert.

A bombától csérek körül igen sok repeszdarabot és több fel nem robbant bombát találtak. A koreai-kinai fél összekötőtisztje megállapította, hogy ezek amerikai bombák és javasolta, hogy az amerikaiak állják ki és vigyék el őket vizsgálat céljából. A helyszíni szemlén részt vevő amerikai "hadianyag-szekértő" azonban nem ezt tette, hanem csupán néhány fényképfelvételt készített.

A szétbombázott mozi onledékhallóvá vált. A bombázás színhelye körül napalambombáktól hátrahagyott sötét olajfoltok látszottak, találtak még egy bombaropeszdarabot néhánysevas angol felirattal és egy egész napalambomba-ládát csekély sérülésekkel.

Ilyen bizonyítékokkal szemben Carlock amerikai összekötőtiszt - valahányszor megmutatták neki valamit - csak azt ismételhette: "Láton". Az amerikai "hadianyag-szekértő" és segédje közben vitt el több tárgyi bizonyítékot.

A téradás sebesültjei részletesen elmondották a bombázás lefolyását és a vizsgálatot végző csoport amerikai tagjainak.

Egy szemtanú - a közbiztonsági szolgálat Szin Hjun Szu nevű tagja - kijelentette, hogy a bombákat egy kétmotoros amerikai repülőgép dobta le. A gép alacsonyban repült és a bombák ledobása után délnyugati irányban távolodott el. Már hajnalodott és az idő derült volt, amikor a bombázás történt - tette hozzá.

A majdnem három óra hosszú tartó alapos vizsgálat során minden tagadás lehetetlen volt az amerikaiak számára. A vizsgálat után azonban Carlock kijelentette, hogy nem hajlandó megvitatni az incidenst, mert előbb ugynevezett "intern vizsgálatot" akar tartani. Ezt a fogást az amerikaiak gyakran alkalmazzák az együttes vizsgálatok során összegyűjtött bizonyítékok letagadására.

/folyt.köv./

MTI KÜLFÖLDI HIREK

K 36. kiadás

1953. március 16.

18 ór 24 perc

/A koreai fegyverszüneti...2.folyt./ U Ke/Ko/lm Hi hc

A világ mindenestre Csaren szemmel tartja, hogyan foglalkoznak az amerikaiak ezzel a súlyos provokációval. Illetékes forrásból származó értesülés szerint a kessoni semleges övezet pénteki bombázását igen komoly incidensnek tekintik. Az amerikaiak nem térhetnek ki a súlyos felelősség elől, amely őket ezért a provokációért terheli, - hiszen cáfolhatatlan tárgyi bizonyítékok tömegé áll rendelkezésre és Kesson egész lakossága szemtanúja volt az incidensnek. /MTI/

- . -

Az amerikai agresszorok folytatják a baktériumháborút Koreában

34 T-7 SzV/bó/lm Hi Kor P h e n j e n 1953. március 16. /T.SzSz/

A koreai újságok közlik a "Koreai Központi Távirati Iroda" közleményét, mely szerint az amerikai intervenciók tovább folytatják a baktériumháborút Koreában.

Egy vonszani közlemény beszámol arról, hogy március 2-án reggel 5 órakor két amerikai repülőgép az egyik falu kerületében baktériummal fertőzött rovarokat szórt le.

A koreai hatóságok széleskörű fertőtlenítő intézkedéseket hajtottak végre.

Az amerikai agresszorok Konvon tartomány különböző falvaira összesen tizenkétszer szórtak le repülőgépről járványos betegségeket terjesztő rovarokat. Hvojan járásban az amerikai repülők tizenhatfajta, különböző járványos betegséget terjesztő rovarokat: legyeket, pókokat, bolhákat, kullansókat stb. szórtak le. /MTI/

- . -

MTI KÜLFÖLDI HIREK

K 37. kiadás 1953. március 16. /8 óra 30 perc

A ceyloni kikötőmunkások sztrájkjal tiltakoznak a rossz életmezés ellen

35 T SzV/bó/ln Hi Kor D e l h i 1953. március 16./TASzSz/

A delhi rádió közölte, hogy a colombói /Ceylon fővárosa/ kikötőmunkások sztrájkba léptek tiltakozásul a rossz életmezés ellen. A sztrájkot a kikötőmunkások ceyloni szakszervezete szervezte. A hajók kirakását most katonák és fegyőrök végzik.

Kotelawala, a ceyloni közlekedési és munkaügyi miniszter tömeges elboesítással fenyegeti a sztrájkolókat, elsősorban a háromezer indiai származású kikötőmunkást. /MTI/

- . -

Értekezletet tartott a Finn Kommunista Párt helsinki és nylandi kerületi szervezete

36 T-11 SzV/bó/ln Hi Kor H e l s i n k i 1953. március 16./TASzSz/

Március 14-én Helsinkiben megkezdődött a Finn Kommunista Párt helsinki és nylandi kerületi szervezetének értekezlete. Az értekezlet résztvevői felállással adóztak J.V. Sztálin, az egész világ dolgozói nagy tanítója és vezére ragyogó emlékének, valamint Klement Gottwald, a nemzetközi munkásmozgalom kiemelkedő személyisége emlékének.

Finnország kül- és belpolitikai helyzetéről Malmberg tartott beszámolót. /MTI/
/ a kerületi pártszervezet titkára

- . -

Ülést tartott Trieszt Szabad Terület Kommunista Pártjának új végrehajtó bizottsága

37 T SzV/bó/ln Hi Kor R ó m a 1953. március 16./TASzSz/

A "l'Unita" közli, hogy március 14-én ülést tartott Trieszt Szabad Terület Kommunista Pártjának újonnan megválasztott végrehajtó bizottsága. A párt főtitkárává Vittorio Vidalit, helyettes főtitkárrá Maria Bernabé-t választották. /MTI/

- . -

MTI KÜLFÖLDI HÍREK 6: p:

K 38. kiadás

1953. március 16. 48 30 perc

A nyugatnémet hatóságok fokozzák a békeharcosok üldözését

38 T-5 SZV/bé/1a Hi Kor B e r l i n 1953. március 16./TASzSz/

Március 19-én és 20-án kerül sor a bonni parlamentben a bonni és párizsi háborús szerződések harmadik olvasására. Ezzel kapcsolatban Nyugat-Németországban fokozták a megtorlásokat és a békeharcosok üldözését.

A német demokratikus sajtó beszámol arról, hogy a nyugatnémet rendőrség Hamburgban, Mannheimben, Ludwigs-hafenben, Wornsbán, Lubeckben, Pinnebergben és több más ruhr-vidéki városban nagy számban hajtott végre letartóztatásokat.

Sok fiatal német hazafit bebörtönöztek, akik a béke fenntartásáért, a Németország egységéért, az Adenauer-féle háborús politiká ellen harcoltak.

A Szabad Német Ifjuság Szövetségének központi tanácsa felhívást intézett a nyugatnémet ifjakhoz és lányokhoz. A szövetség felszólítja az ifjúságot, hogy az összes békeszerető németekkel együtt még aktívabban harcoljanak a bonni és párizsi háborús szerződések ratifikálása ellen, Németország egyesítéséért és a német békeszerződés megkötéséért./MTI/

Josida a fegyverkezés fokozására hívta fel a japán monopolistákat

39 T-23 PL/bé/1a Kor he P e k i n g 1953. március 16./TASzSz/

Az "Uj Kína" hírügynökség tokiói jelentések alapján közli, hogy a japán monopolisták nemrégén tartott titkos értekezletén Ogata, a kormány főtitkára kijelentette, hogy a japán kormány az amerikai terveknek megfelelően fokozni akarja az ország újrafelfegyverzését. Ogata felhívással fordult a monopolistákhoz, hogy "működjenek együtt" a kormánnyal a fegyverkezési versenyben. Az értekezleten jelen volt Takuo Godo, a hadiipar ismert képviselője, Jaszuszaburo Hara, japán vegyi és gyógyszeripari társaság igazgatója, Taidzo Iszidzaka, a közgazdasági szervezetek szövetségének egyik vezetője, Szigao Nagano, a "Fudzi" fémipari társaság igazgatója, Hiiciro Szano, a "Teikoku" bank elnöke és mások. /folyt.köv./

MTI KÜLFÖLDI HÍREK 6: p:

K 39. kiadás

1953. március 16.

18 óra 30 perc

/Josida a fegyverkezés fokozásáról. / folyt. / T PL/bé/1a Kor hc

A kormány részéről az értekezleten jelen volt Josida miniszterelnök, Ogata, a kormány főtitkára és Mukai pénzügyminiszter.

Ogata elmondta, hogy a japán kormány még nagyobb katonai "segélyt" fog kapni az Egyesült Államoktól és fegyvereket, valamint hadianyagot készül gyártani Csang Kai-sek, Li Szin Man, Quirino és Bao Daj csapatai részére. A japán kormány képviselői felhívták a nonopeli főtestet, hogy segítsék a kormányt a japán munkásosztály sztrájkmozgalmának elfojtásában. /MTI/

- . -

A tulajdonosok be akarják zárni a "Metallurgico Liguro" kohóüveget

40 T-PL/bé/1a Kor

R ó m a

1953. március 16. /TASzSz/

mint a "l'Unita" közli, a Sestri Ponente-i /Genova-nagye/ "Metallurgico Liguro" kohóüveg tulajdonosai közölték, hogy a vállalatot bezárják és 600 munkást elbocsátanak. A dolgozók azonban elhatározták, hogy elfoglalják a gyárat és folytatják a termelést. /MTI/

- . -

"Sztálin a béke nagy zászlóvivője" - Jacques Duclos cikke a "Pravda"-ban

41 T-32 PL/PL/1a Kt di M o s z k v a 1953. március 16. /TASzSz/ 4

A "Pravda" március 15-i számában közölte Jacques Duclosnak, a Francia Kommunista Párt titkárának "Sztálin a béke nagy zászlóvivője" című cikkét.

A nagy Sztálin halála a népek mély, az emberiség történelmében soha nem látott gyászát okozta nemcsak a Szovjetunióban, Kínában, a népi demokratikus országokban, hanem kivétel nélkül a világ minden országában - írja a szerző.

/folyt.köv./

MTI KÜLFÖLDI HIREK ó: ps

K 40. kiadás

1953. március 16. 19 óra 25 perc

/"Sztálin a béke nagy zászlóvivője...1.folyt./ T PL/PL/La Kt di

Sok férfi és nő, aki nem osztja a kommunista nézeteket, velünk együtt gyászol Sztálinnak, az emberiség kőgelméjének halála miatt, mert méltán lóra benne a béke nagy zászlóvivőjét.

Sztálin elvtárs - folytatja Duclos - mindent megtett, hogy elhárítsa a második világháborút. Amikor a háboru mégis kitört és a fasiszta Németország megtámadta a Szovjetuniót, Sztálin elvtárs vezette a népek a fasiszta visszaverésre irányuló küzdelmét, megszervezte a hitleri Németország és a japán militarizmus szétzuzását, és felszabadította Európát és Ázsiát népeit a fasiszta iga alól. A háboru után Sztálin elvtárs tovább védte a béke ügyét, amelyt az imperialisták újra veszélybe sodortak.

Jacques Duclos emlékeztet arra, hogy J.V. Sztálin még az atlanti paktum aláírása előtt a békeegyezmény mellett nyilatkozott. Az amerikai imperialisták azonban nem akarták a békeegyezményt kötni, noha ezt a világ férfainak és asszonyainak százmilliói szívesen óhajtották. Az amerikai imperialistáknek a háborus paktum kedvezőbb a békeegyezménynél.

A népek erre a megatartásra a háborus készülődések ellen indított harc fokozásával válaszoltak. Megingathatatlan békekeresetüket bizonyítja az a tény, hogy 600 millió ember írta alá a Béke Világtanács felhívását az öt nagyhatalom közötti békeegyezmény megkötésére. A népek békevágyát bizonyítja az is, hogy a Népek bécsi Békakongresszusa, figyelembe véve a jelenlegi helyzetet, követelte a békeegyezmény megkötését.

A béke-világtanácson, amely a földkeresség országában több százmillió férfit és nőt egyesít soraiban, a növekvő háborus veszélyre való kintettel felkeltte az embereket, hogy politikai és vallási meggyőződésükre való tekintet nélkül, arányosan tiltakozzanak a háborus készülődés politikája ellen, így többek között az atomfegyver és más tömeges emberirtásra alkalmas eszköz alkalmazása ellen.

Sztálin elvtárs a "Pravda" tudósítójával folytatott beszélgetésében 1951. októberében a Szovjetunióknak igen fontos feladatát foglalt álláspontját meghatározva az atomfegyver betiltása, az atomfegyver gyártásának beszüntetése és a határon túl feletti nemzetközi ellenőrzés megszervezése mellett foglalt állást. /folyt.köv./

M T I K Ü L F Ö L D I H I R E K ó: p:

K 41. kiadás

1953. március 16. 19 óra 55 perc

/"Sztálin a béke nagy zászlóvivője...2.folyt./ T PL/PL/lm Kt di

A béke hívei újra meggyőződtek arról, hogy Sztálin olyan álláspontot védelmez, amely megfelel törekvéseiknek és reményeiknek.

Amikor az amerikai agresszorok háborút indítottak a békeszerető koreai nép ellen, a nagy Sztálin vezette Szovjetunió a hadműveletek haladéktalan beosztása és a koreai kérdés békés rendezése mellett szállt síkra. A szovjet kormány és személyesen Sztálin elvtárs ezt követően is többször tett a koreai háború beosztására irányuló lépéseket.

Sztálin elvtárs Európa békéjének megvédéséért harcolva állást foglalt az ellen, hogy a nyugati hatalmak két részre szakítsák Németországot és sikraszállt az egységes, demokratikus és békeszerető Németország megteremtése mellett - írja a továbbikban Jacques Duclos. A Sztálin elvtárs vezette Szovjetunió többször tett konkrét javaslatokat a német kérdés békés rendezésére. A szovjet javaslatok megvalósítását a nyugati hatalmak kormányai akadályozzák, amelyek Nyugat-Németországot a Szovjetunió és a népi demokratikus országok elleni agresszió felvonulási területévé akarják változtatni. Nyugat-Európa, s közöttük Nyugat-Németország népei azonban lelkesen támogatják a szovjet javaslatokat.

Jacques Duclos megállapítja, hogy a nemzetközi politikában két ellentétes irányvonal létezik: az imperialisták irányvonala, amelynek alapja a népek feletti uralom vágya és Sztálin irányvonala, a kommunisták irányvonala, amelynek alapja a népek azon joga, hogy maguk döntsenek sorsukról.

A Szovjetunió nem fél a szocialista és kapitalista rendszer közötti békés versenytől. Ettől a versenytől az imperialisták rettegnek. Ezért egyre ellenségesebben állnak szemben a békével. Ezért monnak el odáig, hogy az imperialisták uralma alól kiszakadt országok "felszabadításáról" / azaz meghódításáról / kezdnek beszélni.

Az imperialisták tudják, hogy azoknak az országoknak a népei, amelyeket fel szeretnének "szabadítani" / azaz meg szeretnének hódítani /, bávolról sem akarják, hogy a kapitalisták tulajdonába adják vissza iparukat és mezőgazdaságukat, tőlük sem akarják megengedni az imperialistáknak, hogy megsemmisítsék a dolgozók politikai és szociális vívmányait. /folyt.köv./

M T I K Ü L F Ö L D I H I R E K

K 42. kiadás

1953. március 15. 20 óra 10 perc

/"Sztálin a béke nagy zászlóvivője...3. folt./ T PL/PL/la Kt di

Ez az oka annak, hogy az imperialisták fokozzák kártvő és kártévékenységet. Az árulók, szabotőrök és kártvők az imperialisták utolsó tartalékai.

A sztálini politika mindig békepolitika volt. A Szovjetunió Kommunista Pártja és a szovjet kormány ezt a politikát folytatta, folytatja ma és folytatni fogja a jövőben is. Malenkov elvtársnak a XIX. kongresszuson az SzK /b/P munkájáról tartott beszámolója újra kifejezésre juttatta ezt a békepolitikát, amelyet a szocializmus nagy országa folytat. A Szovjetunió Kommunista Pártjának XIX. kongresszusán Maurice Thorez elvtárs hangsúlyozta, hogy a Szovjetuniótól idegen minden agresszió, hogy a Szovjetunió Európa és a világ békéjének szilárd bástyája. A franciák milliói - mondotta Maurice Thorez - éppen ezért tesznek ünnepélyes esküt: "A francia nép nem fog, soha nem fog harcolni a Szovjetunió ellen."

Sztálin, a béke legnagyobb védelmezője él és élni fog a világ sokszázezer millió férfianak és asszonyának szívében, akiket az az elhatározás tölt el, hogy megfékezik a háborús gyűjtögetőket - írja befejezésül Jacques Duclos. Sztálin neve elválaszthatatlan a béke, az élet és az emberi boldogság eszméjétől. /MTI/

Prága népe gyászolja Klement Gottwald elvtársat

42 T-17 SZV/bó/la Hi di P r á g a 1953. március 16. /TASzSz/

A Prágai Vár fölött fekete gyászlobogó leng. Prága minden részéből embertömegek vonulnak Gottwald elnök ravatalához. Küldöttségek koszorukat hoznak, anyák gyermekeikkel együtt jönnek. Eljönnek a gyászba öltözött munkások, az elnök kortársai, akik még emlékeznek a fiatal Klement Gottwaldra, a munkásgyűléseken elmondott első beszédeire és felszólalásaira, emlékeznek rá, a Kommunista Párt egyik szervezőjére, majd későbbi vezetőjére, aki mindig egyszerű és szelény ember volt.

/folyt.köv./

MTI KÜLFÖLDI HÍREK 6: pi

K 43. kiadás

1953. március 16.

70000 10 perc

/Prága népe gyászolja... folyt. / T SZV/bó/lm Hi di

A vártéren Prága lakosainak egy csoportja hallgatja annak a táviratnak szövegét, amelyet a Szovjetunió Kommunista Pártjának Központi Bizottsága intézett Csehszlovákia Kommunista Pártjának Központi Bizottságához, a Csehszlovák Köztársaság kormányához és a Csehszlovák Köztársaság nemzetgyűléséhez.

Nemcsak a prágai vártéren, hanem Brnóban, Osztravában, Ceska-Budejoviceban, Jihlavában, Plzenben és az ország többi városaiban is ezt a táviratot hallgatják a csehszlovák dolgozók ezekben a nehéz órákban. A mély bánat napjainban ez a baráti üzenet biztosságot és reményt kelt az emberek szívében. Az emberek látják, hogy ezekben a napokban nincs egyedül, mellettük áll a tapasztalt barát, a Szovjetunió, s a Szovjetunió Kommunista Pártja.

Azok a táviratok, amelyeket a brnoi Zbrojovkában, a jihlavi Jan Sverma-gyárban tartott gyűléseken részt vett munkások intéztek Csehszlovákia Kommunista Pártja Központi Bizottságához, nemcsak a dolgozók nagy gyászát, hanem azt a szilárd meggyőződést is kifejezik, hogy a köztársaság dolgozói még szorosabban tömörülnek Csehszlovákia Kommunista Pártja köré, még határozottabban harcolnak a szocializmus felépítéséért hazájukban. /MTI/

- . -

Az olasz szenátus folytatja a választójogi törvény "reformjának" vitáját

43 T-9 SZV/bó/lm Hi di R 6 m a 1953. március 16. /TASzSz/

Március 14-én az olasz szenátus folytatta a választójogi törvény "reformjának" vitáját. Terracini kommunista szenátor rámutatott, hogy a kormány törvényjavaslata megsérti az alkotmány számos cikkelyét, kezdve az alkotmány első cikkelyével, amely így hangzik: "Olaszország demokratikus köztársaság, amely a munkán alapul."

S /folyt.köv./

MTI KÜLFÖLDI HIREK ó: p:

K 44. kiadás

1953. március 16.

20 óra 20 perc

/Az olasz szenátus folytatja...folyt./ T SZV/bó/lm Hi di

Hangsúlyozta: a tervet célja az, hogy eltávolítsa a politikai élet irányításából azokat a pártokat, amelyek a dolgozókat képviselik és előre meghatározza a pártoknak azt a csoportját, amelyeknek a választásokon győzniük kell.

A listakapcsolás és az úgynevezett "többségi prémium" rendszer az a tengely, amely körül a kereszténydemokraták által - saját uralmuk megszilárdítása érdekében kidolgozott tervet forog. Nyolcvenöt helyet biztosítani "prémium" formájában azoknak, akik alig kaptak többet a szavazatok ötven százalékánál, azt jelenti, hogy hárommillió választótól elveszítik szavazataikat. Az olasz választók azonban - mondotta befejezésül Terracini - méltó választ adnak a kormánynak.

Bergamini független liberálist párti szenátor közölte, hogy ő és több más, vele egy nézetet valló független szenátor a kormány javaslata ellen fog szavazni, mert ez a javaslat megsérti az egyenlő választójog elvét.

A törvényjavaslat ellen szólalt fel Li Cruzei kommunista és Manzini szocialista szenátor is. /MTI/

- . -

Gyűlést tartott a Svéd-Szovjet Társaság

44 T-16 SzV/bó/lm Hi di S t o c k h o l m 1953. március 16. /TASzSz/

Március 15-én a stockholmi Koncertházban gyűlést tartott a Svéd-Szovjet Társaság J.V. Sztálin emlékének tiszteletére.

A gyűlésen megjelentek: Unden svéd külügyminiszter, K. Rogyionov, a Szovjetunió svédországi nagykövete, a Kínai Népköztársaság és a népi demokratikus országok, Irán, Mexikó, Pakisztán, Izland és más országok diplomáciai képviselőinek vezetői és tagjai, a Svéd-Szovjet Társaság vezetőségi tagjai és számos svéd közéleti személyiség. /folyt. köv./

M T I K Ü L F Ö L D I H I R E K

K 45. kiadás

1953. március 16.

10 óra 50 perc

/Gyászgyűlést tartott... folyt. / T SZV/bc/ln Hi di

Nils Silversköjld, a Svéd-Szovjet Társaság elnöke megnyitóbeszédében hangsúlyozta, hogy a svéd dolgozók osztoznak a szovjet nép és az egész haladó emberiség mély gyászában J.V. Sztálin elhunytá miatt.

A svéd nép - mondta - köszönetet mond azért, hogy a Szovjetunió Sztálin vezetésével a második világháború éveiben megmentette Svédországot a fasiszta megszállástól.

A gyűlés résztvevői felállással adóztak J.V. Sztálin emlékének.

A gyűlésen Knut Ulson mondott beszédet "J.V. Sztálin - a béke zászlóvivője, a dolgozók szeretett vezetője" címmel.

A beszéd után az egybegyűlték nagy figyelemmel hallgatták meg A. Szofronov szovjet írókat, a Svéd-Szovjet Baráti Hetek alkalmából Svédországba érkezett szovjet kulturális küldöttség vezetőjének felszólalását. /MTI/

Részvétlátogatások és részvétleviratok Klement Gottwald elhunytá alkalmából

45 ö Rud/SH/ln di

P r á g a 1953. március 16. /MTI/

T-A-BE-Kerh-U-VD

SEV-Hc-Fi-br-Fő-KG-Lj-De

A prágai diplomáciai kar tagjainak részvétlátogatásai

Vasárnap Klement Gottwald elhunytá alkalmából részvétlátogatást tettek a csehszlovák kormányelnöki hivatalban a prágai diplomáciai testület tagjai. A.J. Bogomolov, a Szovjetunió nagykövete Antonin Zápotoczký miniszterelnöknek mély együttérzését fejezte ki Klement Gottwaldnak, Csehszlovákia Kommunista Pártja és a Csehszlovák Köztársaság elnökének elhunytá alkalmából.

/folyt. köv./

K 46. kiadás

1953. március 16.

20 óra 50 perc

/Részvétlátogatások... I. folyt./ ö Rud/SH/La di

Kifejezte részvétét a miniszterelnöknek a Kínai Népköztársaság, a Lengyel Népköztársaság, a Bolgár Népköztársaság, a Román Népköztársaság nagykövete, a Magyar Népköztársaság követe, az Albán Népköztársaság követe, a Német Demokratikus Köztársaság prágai missziójának vezetője, a Koreai Népi Demokratikus Köztársaság követe, továbbá a svéd, a dán és az osztrák követ, valamint a Béke Világtanács küldöttsége Jean Laffitte, a Béke Világtanács titkára vezetésével.

Részvétlátogatások a csehszlovák
követségeken

A kínai demokratikus pártok és szervezetek vezetői vasárnap megjelentek a pekingi csehszlovák nagykövetségen és Gottwald elnök halála alkalmából kifejezték legmélyebb részvétüket. Felkereste a nagykövetséget a többi között Csen Su-tung, a Kínai Népi Politikai Tanácskozó Testület országos bizottságának alelnöke, Li Csi-sen, a Kínai Kuomintang Forradalmi Bizottságának elnöke és Sen Csun-zsu, a Kínai Demokratikus Liga alelnöke.

Vasárnap délután Vlko Cservenkov, a Bolgár Kommunista Párt Központi Bizottságának főtitkára, a minisztertanács elnöke, a Bolgár Kommunista Párt Politikai Bizottsága tagjainak kíséretében látogatást tett a szófiai csehszlovák nagykövetségen és tolmácsolta az ország dolgozóinak együttérzését és részvétét.

Enver Hodzsa, az albán minisztertanács elnöke, az Albán Munkapárt főtitkára az albán nép, az Albán Munkapárt Központi Bizottsága, a minisztertanács és a Nemzetgyűlés Elnöki Tanácsa nevében őszinte részvétét nyilvánította Klement Gottwald halála alkalmából a Csehszlovák Köztársaság albániai követének.

Otto Grotewohl, a Német Demokratikus Köztársaság miniszterelnöke kormányküldöttség élén vasárnap részvétlátogatást tett Lubomír Linhart nagykövetnél, a Csehszlovák Köztársaság berlini diplomáciai missziójának vezetőjénél.

Részvétáviratok

Csu Te, a Kínai Népi Felszabadító Hadsereg főparancsnoka Alexej Cenickához, a Csehszlovák Köztársaság nemzetvédelmi miniszteréhez március 15-én részvétáviratot intézett Klement Gottwald elhunytá alkalmából. /folyt. köv./

MTI KÜLFÖLDI HIREK 3: p:

K 47. kiadás

1953. március 16. 21 óra - perc

/Részvételtörvények...2. folyt./ ö Rud/SH/Ln di

Johannes Dieckmann, a Német Demokratikus Köztársaság népi kamarájának elnöke táviratban fejezte ki részvétét.

Részvététviratot küldött Vincent Auriol, a Francia Köztársaság elnöke, Paasikivi, a Finn Köztársaság elnöke, Urho Kekkonen finn miniszterelnök, Theodor Körner, Ausztria szövetségi elnöke.

A Lenini Komintern Központi Bizottsága, a Csehszlovák Ifjúsági Szövetség Központi Bizottságához intézett részvététviratot. Ugyancsak táviratban fejezte ki részvétét a csehszlovák ifjúságnak a Francia Köztársasági Ifjúsági Szövetség országos bizottsága.

- . -

Tito Londonba érkezett

47 ö Kt/Ln di
2-br

L o n d o n 1953. március 16./MTI/

A "Reuter" jelentése szerint Tito hétfőn Londonba érkezett.

- . -

Hadgyakorlatok Nyugat-Németország angol övezetében

48 T-57 KG/Hb/Ln Hi di K o p e n h á g a 1953. március 16./TASzSz/

A "Berlingske Tidende" jelenti, hogy március 16-án Nyugat-Németország angol övezetében nagy hadgyakorlatok kezdődtek.

A gyakorlatokon angol légi- és szárazföldi erők, valamint dán és norvég repülőeszközök vesznek részt./MTI/

- . -

MTI KÜLFÖLDI HÍREK ó: p:

K 48. kiadás

1953. március 16.

11 óra 45 perc

A koreai néphadsereg főparancsnokságának március 16-i hadijelentése

P h e n j a n 1953. március 16. /TASzSz/

A Koreai Népi Demokratikus Köztársaság néphadseregének főparancsnoksága március 16-án közölte, hogy az elmúlt nap folyamán a koreai néphadsereg alakulatai és a kínai népi önkéntesek egységei két frontszakaszon kisebb jelentőségű harcokat vívtak az amerikai-angol intervenciók és a liszini-amanisták felderítő egységei ellen.

Március 16-án a néphadsereg légvédelmi egységei és az ellenséges repülőgépekre vadászó lövészek három ellenséges repülőgépet lelőttek. /MTI/

- . -
V É G E

MTI KÜLFÖLDI HÍREK

K I. kiadás

1953 március 16

136 - P

M.A. Jasznov és N. Sz. Hruscsov beszéde a Szovjetunió Legfelső Tanácsa IV. ülészakának március 15-i ülésén

T-2 By/bog/J hc M o s z k v a , 1953 március 16 /TASzSz/

M.A. Jasznov, a Szovjetunió Legfelső Tanácsa március 15-i ülésén a következő beszédet mondta:

Küldött elvtársak!

A Szovjet Szocialista Köztársaságok Szövetsége Legfelső Tanácsának IV. ülészakát megnyitottnak nyilvánítottam.

Küldött elvtársak!

A szovjet nép, szívében mély fájdalommal pótolhatatlan veszteség érzésével kísérte utolsó útjára szeretett vezérét és tanítóját, Joszif Visszárionovics Sztálint, a Szovjetunió Legfelső Tanácsa küldöttét, a Szovjetunió Minisztortanács elnökét, a Szovjetunió Kommunista Pártja Központi Bizottságának titkárát.

Kérem, hogy felállva, tisztelettel adózzunk Joszif Visszárionovics Sztálin ragyogó emlékének. /Mindenki feláll./
Kérem, foglalják el helyüket.

Küldött elvtársak! Március 14-én Prágában hunyt a Csehszlovák Köztársaság elnöke, a Szovjetunió hűséges barátja, a mi drága Klement Gottwaldunk, Csehszlovákia népeivel együtt szert a súlyos veszteséget mélyen átérzi országunk minden dolgozója. Kérem, hogy felállva tisztelettel adózzunk Klement Gottwald emlékének. /Mindenki feláll./ Kérem, foglalják el helyüket.

Küldött elvtársak!

Javasoljuk jóváhagyni a következő üzenet végét, amelyben a Szovjetunió Legfelső Tanácsa Klement Gottwald elnök halála feletti együttérzését fejezi ki a Csehszlovák Köztársaság nemzetgyűlésének:

/Folyt.köv./

M T I K Ü L F Ö L D I H I R E K

K III. kiadás 1953 március 16 136 - p

/M.A.Jasznev ... 2.folyt./ T By/bog/J hc

Kiván-e valaki felszólítani a napirenddel kapcsolatban? Senki sem kíván. Engedjük meg, hogy szavazásra tegyen fel a kérdést. Aki elfogadja a IV.ülésszak javasolt napirendjét, kérem, emelje fel kezét. Kérem letenni. Ki szavaz ellen? Senki. Ki tartózkodik a szavazástól? Senki.

A IV.ülésszak napirendjét jóváhagyták.

Megkezdjük a vitát a Szovjetunió Legfelső Tanácsa Elnöksége elnököinek megválasztásáról szóló kérdéssel kapcsolatban.

Hruscsov képviselője a szó, javaslat előterjesztésén. /Viharos, beszéantartó taps. Mindenki feláll./

N.Sz.Hruscsov beszéde

Küldöt-c elvtársak! A Szovjetunió Kommunista Pártja Központi Bizottsága plénumának, a Szovjetunió Minisztertanácsának és a Szovjetunió Legfelső Tanácsa Elnökségének együttes ülése nevében, valamint a Szövetségi Tanács és a Nemzetiségi Tanács moszkvai, leningrádi és ukrajnai küldöttei nevében a következő javaslatot terjesztém megvitetés céljából a Szövetségi Tanács és a Nemzetiségi Tanács ülészekának közös ülésére elő a Szovjetunió Legfelső Tanácsa Elnökségének elnökéről.

Tekintettel arra, hogy a Szovjetunió Kommunista Pártja Központi Bizottsága plénumának, a Szovjetunió Minisztertanácsának és a Szovjetunió Legfelső Tanácsa Elnökségének közös ülésén hozott határozat értelmében Nyikolaj Mihajlovics Svamyik elvtársat ajánlják a Szovjetunió Szakszervezeti Központi Tanácsának elnökévé, azt a javaslatot terjesztém elő, hogy Svamyik elvtársat nentsék fel a Szovjetunió Legfelső Tanácsa Elnöksége elnökének tisztségére alól.

Ezzel egyidejűleg a javaslatot terjeszték elő, hogy Nyikolaj Mihajlovics Svamyik elvtársat a Szovjetunió Legfelső Tanácsa Elnökségének tagjává válasszák. /Folyt.köv./ 7

MTI KÜLFÖLDI HIREK

K. II. kiadás

1953 március 16

13 610 p

/M.A.Jasznov és N.Sz.Hruscsov ... 1.folyt./ T By/bog/J he

"A Csehszlovák Köztársaság nemzetgyűlésének

Drága elvtársak!

A Szovjet Szocialista Köztársaságok Szövetségének Legfelső Tanácsa mély együttérzést fejez ki a Csehszlovák Köztársaság nemzetgyűlésének abból az alkalomból, hogy elhunyt Klement Gottwald elvtárs, a Csehszlovák Köztársaság elnöke; a kiváló államférfi, Csehszlovákia népeinek szeretett vezetője.

Csehszlovákia népi vezetőinek, az új csehszlovák népi demokratikus állam fáradhatatlan szervezőjének, a Szovjetunió hűséges barátjának, Klement Gottwald elvtársnak elhunytja miatt önmekkel együtt mélyeséges bánat tölt el bennünket.

"A Szovjetunió Legfelső Tanácsa".

Megengedik a küldött elvtársak, hogy az említett üzenetnek ezt a szövegét elfogadottnak tekintsük? /Az üzenetet jóváhagyják./

Küldött elvtársak! Megvitatás céljából a Szovjetunió Legfelső Tanácsának IV.ülésszaka elé terjesztjük a következő kérdéseket:

1./ a Szovjetunió Legfelső Tanácsa Elnöksége elnökének megválasztása.

2./ A Szovjetunió Minisztertanácsa elnökének kinevezése.

3./ A Szovjetunió Minisztertanácsának összetétele és a Szovjetunió minisztériumainak átalakítása.

4./ A Szovjetunió Legfelső Tanácsa Elnöksége titkárának megválasztása.

5./ Módosítások és kiegészítések beiktatása a Szovjetunió Alkotmányának 70., 77. és 78.cikkelyébe. /Folyt. köv.

M T I K Ü L F Ö L D I H I R E K

K III. kiadás

1953 március 16

136 - p

/M.A. Jaszov ... 2. folyt./ T By/bog/J he

Kiván-e valaki felszólalni a napirenddel kapcsolatban? Senki sem kíván. Engedjék meg, hogy szavazásra tegyen fel a kérdést. Aki elfogadja a IV. ülészak javasolt napirendjét, kérem, emelje fel kezét. Kérem letenni. Ki szavaz ellen? Senki. Ki tartózkodik a szavazástól? Senki.

A IV. ülészak napirendjét jóváhagyták.

Megkezdjük a vitát a Szovjetunió Legfelső Tanácsa Elnöksége elnökinak megválasztásáról szóló kérdéssel kapcsolatban.

Hruscov képviselő a szó, javaslat előterjesztésről. /Viharos, beszéstartó taps. Mindenki feláll./

N. Sz. Hruscov beszéde

Küldött elvtársak! A Szovjetunió Kommunista Pártja Központi Bizottsága plénumának, a Szovjetunió Minisztertanácsának és a Szovjetunió Legfelső Tanácsa Elnökségének együttes ülése nevében, valamint a Szövetségi Tanács és a Nemzetiségi Tanács moszkvai, leningrádi és ukrajnai küldöttai nevében a következő javaslatot terjesztém szöveg megvitátás céljából a Szövetségi Tanács és a Nemzetiségi Tanács ülészakának közös ülésére elő a Szovjetunió Legfelső Tanácsa Elnökségének elnökéről.

Tekintettel arra, hogy a Szovjetunió Kommunista Pártja Központi Bizottsága plénumának, a Szovjetunió Minisztertanácsának és a Szovjetunió Legfelső Tanácsa Elnökségének közös ülésén hozott határozat értelmében Nyikolaj Mihajlovics Svamyik elvtársat ajánlják a Szovjetunió Szakszervezeti Központi Tanácsának elnökévé, azt a javaslatot terjesztém elő, hogy Svamyik elvtársat mentsek fel a Szovjetunió Legfelső Tanácsa Elnöksége elnökének tisztjére alól.

Ezzel egyidejűleg javaslatot terjeszték elő, hogy Nyikolaj Mihajlovics Svamyik elvtársat a Szovjetunió Legfelső Tanácsa Elnökségének tagjává válasszák. /Folyt. köv./ 7

MTI KÜLFÖLDI HIREK

K IV. kiadás

1953 március 16

13 ó 05 p

/N.Sz.Hruscsov ... 3.folyt./ T By/bog/J hc

Küldött elvtársak, a Szovjetunió Legfelső Tanácsa Elnöksége elnökök tisztségére Kliment Jefrenovics Vorosilov elvtárs megválasztását javasolom. /Hosszantartó taps./

Pártunk, az egész szovjet nép, mint a nagy Lenin hű tanítványát és a nagy Sztálin hűséges harcostársát, mint kommunista pártunk ügyének, a kommunizmus országunkban való győzelméért folyó harcnak fáradhatatlan harcosát ismeri Kliment Jefrenovics Vorosilov elvtársat.

Valamennyien bizonyosak vagyunk afelől, hogy Kliment Jefrenovics Vorosilov elvtárs a szovjet nép javára becsülettel teljesíti a Szovjetunió Legfelső Tanácsa Elnöksége elnökök kötelezettségeit.

Nagy Szovjetunióunk egész népe teljes mértékben támogatja és helyesli a Szovjetunió Legfelső Tanácsának azt a határozatát, amellyel Kliment Jefrenovics Vorosilov elvtársat a Szovjetunió Legfelső Tanácsa Elnökségének elnökévé megválasztja.

/Viharos, hosszantartó taps. Mindenki feláll./

/MTI/

L.P.Berija beszéde a Szovjetunió Legfelső Tanácsa IV.ülésszakának március 15-i ülésén

T-3 By/bog/J hc

M o s z k v a , 1953 március 16 /TASzSz/

Küldött elvtársak!

A Szovjetunió Legfelső Tanácsának Elnöksége, a Szovjetunió Minisztertanácsa és a Szovjetunió Kommunista Pártjának Központi Bizottsága megbízásából megvitattás végett Önök elé terjesztem a következő javaslatot:

/Folyt.köv./

π

MTI KÜLFÖLDI HIREK

K. V. kiadás

1953 március 16

136 15 p

/L.P. Berija ... 1. folyt./ T. By/bog/J hc

"Nevezzék ki a Szovjet Szocialista Köztársaságok Szövetsége Minisztertanácsának elnökevé Georgij Makszimiljanovics Malenkov elvtársat /Viharos, hosszantartó taps. Mindenki feláll./ és bizzák meg Malenkov elvtársat, hogy terjesszen javaslatot a Szovjetunió Legfelső Tanácsa elé a Szovjetunió Minisztertanácsának összetételéről".

Pártunk, a munkások, a kolhozparasztok, az értelmiség, a Szovjetunió valamennyi népe jól ismeri és mélységesen tiszteli Malenkov elvtársat, mint Lenin nagytehetségű tanítványát, Sztálin hűséges harcostársát.

Küldött elvtársak!

A Szovjetunió kormánya előtt nagy és felelősségteljes feladatok állnak mind az ország külpolitikájának a bonyolult nemzetközi helyzetben való vezetésében, mind abban, hogy vezesse a Szovjetunió népeit a kommunista társadalom országunkban való felépítéséért vívott gigászi, hősi harcában.

Ugy gondolom, hogy a küldöttek általános véleményét mondva ki, amikor azt a szilárd meggyőződésüket fejezik ki, hogy a Malenkov elvtárs vezette szovjet kormány úgy fogja vezetni országunkban a kommunizmus építésének egész ügyét és odaadón szolgálni népünk érdekeit, mint azt Lenin és Sztálin tanította. /Viharos, hosszantartó taps./

A szovjet kormány munkájában, mint mindig, ezután is az ügyünk igazságába, Lenin-Sztálin ügyének igazságába vetett nély hitből, /Viharos taps./ a Kommunista Párt és a szovjet kormány által kidolgozott politika helyességébe vetett, rendíthetetlen meggyőződésből, annak tudatából meríti erejét, hogy a Szovjetunió minden népe egyöntetűen támogatja a szovjet kormány arra irányuló politikáját, hogy ne engedjen meg egy újabb háborút és békében éljen minden országgal. /Viharos taps./

/Folyt. köv./

TL

MTI KÜLFÖLDI HIREK

K VI. kiadás

1953 március 16

13^o 20 p

/L.P. Berija ... 2.folyt./ T. Iv/bog/J nc

A szovjet kormány annak tudatából meríti erejét, hogy a Szovjetunió minden népe egy emberként támogatja a szovjet kormány belpolitikáját, amely szocialista államunk hatalmának tovább fokozására, az egész népgazdaság és kultúra további fel- lendítésére, országunk minden népe életszínvonalának további szün- telen és rendszeres emelésére irányul. /Hosszantartó taps./ A szovjet kormány az országunk népei kiapadhatatlan alkotó erejébe vetett népszerűségi hitből meríti erőt, amely népeket a testvéri ba- rátság szétválaszthatatlan szálai fűzik egymáshoz és amely népek a kommunizmus építését országunkban legsajátabb létfontosságú ügyük- nek tekintik. A szovjet kormány a szovjet népnek kormánya iránti teljes bizalmából, a Kommunista Párt szilárd összeforrottságából, soknemzetiségű hatalmas országunk népeinek megbonthatatlan egysé- géből meríti erőt.

Engedjék meg, hogy kifejezzem azt a meggyő- ződésemet, hogy a Szovjetunió Legfelső Tanácsa egyhangulag meg- erősíti Georgij Makszimilianovics Malenkov kinevezését a Szovjet Szocialista Köztársaságok Szövetsége Minisztertanácsának elnöké- vé. /Viharos, hosszantartó taps. Mindenki feláll./ /MTI/

TL

MTI KÜLFÖLDI HIREK

K VII. kiadás

1953 március 16

12 ó 30 p

G.M.Malenkovnak, a Szovjetunió Minisztertanácsa elnökének beszéde a Szovjetunió Legfelső Tanácsa IV. ülésénél 1953 március 15-i ülésén

T-4 By/bog/J hc

M o s z k v a , 1953 március 16 /TASzSz/

Küldött elvtársak!

Önök azzal biztattak, hogy a Szovjet Szocialista Köztársaságok Szövetségének Legfelső Tanácsa előterjesztés céljából a kormánynak, a Szovjetunió Minisztertanácsának összetételét.

Köszönöm, küldött elvtársak, azt a nagy bizalmat és magas tiszteltetést, amelyben részesítették. /Viháros teps./

Elvtársak, önök már tudják, hogy a Szovjetunió Kommunista Pártja Központi Bizottságának plénuma, a Szovjetunió Minisztertanácsa és a Szovjetunió Legfelső Tanácsának Elnöksége több fontos határozatot hozott annak érdekében, hogy biztosítsa az ország életének zavartalan és helyes irányítását.

A mostani ülésükön az alkotmány értelmében meg kell vitatni ezeket a határozatokat és törvényerejűvé kell tenni azokat az intézkedéseket, amelyeket a Szovjetunió Legfelső Tanácsa, országunk legfelső államhatárai szerve lehetőségesnek és szükségesnek tart megtenni és jóváhagyani.

Meg kell mondani, hogy a most meglévő minisztériumok összevonásával, a népgazdaság, a kultúra, a kormányzás ronkái irányításának egy minisztériumba való egyesítésével kapcsolatos intézkedések nem ma érték meg. Ezeket az intézkedéseket már hosszú ideje, még Sztálin elvtárs életében való együtt fontolta meg pártunk és kormányunk. Most az országunkat ért súlyos veszteséggel kapcsolatban csak meggyorsítottuk az állami és gazdasági tevékenység irányításának további javításával kapcsolatos, már megérett szervezeti intézkedések végrehajtását.

Amikor ezeket az intézkedéseket előterjesztjük, abból indulunk ki, hogy még tevékenyebben kell harcolni a párt és a kormány által a Szovjetunió továbbfejlesztésére kidolgozott tervek megvalósításáért, tevékenyebben és sikeresebben kell valóra váltani ezeket a terveket. /Folyt. köv./

TL

M T I K Ü L F Ö L D I H I R E K

K VIII. kiadás

1953 március 16

126 140 P

/G.M.Malenkovnak ... I.folyt./ T By/bog/J ho

Abból indulunk ki, hogy az állami és gazdasági vezetés javítása terén megvitetés céljából a Szovjetunió Legfelső Tanácsa elé terjesztett szervezeti intézkedések valóra váltása kétségkívül meghatározó szerepet játszik az országunk előtt álló történelmi feladatok sikeres megoldásának jobb feltételeit. Ilyen feladatok: nagy, soknemzetiségű szocialista államunk további állandó és mindenoldali erősítése; a hatalmas szovjet fegyveres erők erősítése hazánk védelmének biztosítása és hazánk biztonságának szavatolása érdekében; a szocialista ipar további mindenirányú fejlesztése és a kolhozrendszer erősítése; a munkások, a kolhozparasztok, az értelmiség, minden szovjet ember kulturájának fejlesztése és anyagi jólétének emelése; annak biztosítása, hogy sikeresebben haladjunk a kommunista társadalom felépítésének útján országunkban.

Lehetőségünk van arra, hogy sikeresen megvalósítsuk a minisztériumok egyesítésével kapcsolatos újjászervezést és realizálhatjuk ennek minden előnyét, mert jelentősen fejlett káderekkel rendelkezünk, akik gazdag tapasztalatokat szereztek és az egyesített minisztériumok élére állhatnak.

A Szovjetunió Legfelső Tanácsa elé megvitetés céljából a következő javaslatokat terjesztjük:

Lj/Gr/J

A Szovjetunió állambiztonsági minisztériumát és a Szovjetunió belügyminisztériumát egy minisztériummá, a Szovjetunió belügyminisztériumává kell egyesíteni.

A Szovjetunió hadügyminisztériumát és a halottak tiszteletére minisztériumot egy minisztériummá, a Szovjetunió honvédelmi minisztériumává kell egyesíteni.

A külkereskedelmi minisztériumot és a Szovjetunió kereskedelmügyi minisztériumát egy minisztériummá, a Szovjetunió bel- és külkereskedelmi minisztériumává kell egyesíteni.

A mezőgazdasági minisztériumot, a gyapottermesztési minisztériumot, a szovhozügyi minisztériumot, a begyűjtési minisztériumot és az erdőgazdasági minisztériumot egy minisztériummá, a Szovjetunió mezőgazdasági és begyűjtési minisztériumává kell egyesíteni. /Folyt.köv./

T

MTI KÜLFÖLDI HIREK

K IX. kiadás

1953 március 16

12 ó 50 p

/G.M.Malenkovnak ... 2. folyt./ T Lj/Gr/J ho

A felsőoktatási minisztériumot, a filológiai minisztériumot, a művészeti bizottságot, a rádióbizottságot, a nyomda- és kiadványállalatok igazgatóságát és a munkacserétartá-
lékok minisztériumát egy minisztériummá; a Szovjetunió kulturális ügyek minisztériumává kell egyesíteni.

A könnyűipari minisztériumot, az élelmiszer-
ipari minisztériumot, a húsz- és tejipari minisztériumot és a hal-
ipari minisztériumot egy minisztériummá, a Szovjetunió könnyű- és
élelmiszeripari minisztériumává kell egyesíteni.

A vaskohászati minisztériumot és a szinesfém-
kohászati minisztériumot egy minisztériummá, a szinesfém-
ipari minisztériumává kell egyesíteni.

Az autó- és traktoripari minisztériumot, a
gép- és műszergyártási minisztériumot, a mezőgazdasági gépgyártási
minisztériumot és a szerszámgyártási minisztériumot egy minisz-
tériummá, a gépipari minisztériumává kell egyesíteni.

A közlekedési-gépgyártási minisztériumot, a
hajóépítésipari minisztériumot, a nehézgépgyártási minisztériumot
és az építési- és utépítési-gépgyártási minisztériumot egy minisz-
tériummá, a Szovjetunió közlekedési és nehézgépipari minisztériu-
mává kell egyesíteni.

A villamoserőművek minisztériumát, a villamos-
sági ipari minisztériumot, a posta- és rádióipari minisztériumot
egy minisztériummá, a villamoserőművek és villamos-
ipari minisztériumává kell egyesíteni.

A fegyverzetügyi minisztériumot és a repülő-
ipari minisztériumot egy minisztériummá, a honvédelmi
ipari minisztériumává kell egyesíteni.

A Szovjetunió faipari minisztériumát és a papir-
és fafeldolgozóipari minisztériumot egy minisztériummá, a Szovjet-
unió fa- és papiripari minisztériumává kell egyesíteni. /Folyt. köv./

M T I K Ü L F Ö L D I H I R E K

K . X . kiadás 1953 március 16

13 0 15 p

/G.M.Malenkovnak ... 3. folyt./ T Lj/Gr/J ho

A nehézipari vállalatépítkezési minisztériumot és a gépgyártóvállalat-építkezési minisztériumot egy minisztériummá, építésügyi minisztériummá kell egyesíteni.

A tengeri flottaügyi minisztériumot, a folyami flottaügyi minisztériumot és az északi-tengeri ut főigazgatóságát egy minisztériummá, tengeri és folyami flottaügyi minisztériummá kell egyesíteni.

Meg kell szüntetni a földtani minisztériumot, feladatát át kell adni a kohóipari minisztériumnak, a szénipari minisztériumnak, az ásványolajipari minisztériumnak és más minisztériumoknak, amelyeknek hatáskörébe a kitermelő ipar tartozik.

Meg kell szüntetni a Szovjetunió gépkecsiközlekedési minisztériumát és hatáskörét a közlekedésügyi minisztériumnak kell átadni.

A Szovjetunió Minisztertanácsának a népgazdaság anyagi és technikai ellátásával foglalkozó állami bizottságát /Goszsznab/ és a Szovjetunió Minisztertanácsának az élelmiszer- és ipari áruellátással foglalkozó állami bizottságát /Goszprodsznab/ egyesíteni kell a Szovjetunió Minisztertanácsának állami tervbizottságával.

Küldött olvtársak!

Azoknak, mint a Minisztertanács elnökének adott megbízásnak megfelelően a Szovjet Szocialista Köztársaságok Szövetsége Legfelső Tanácsa előterjesztte a Szovjetunió kormányának - a Szovjetunió Minisztertanácsnak - következő összetételét:

A Szovjetunió Minisztertanácsának első elnökhelyettese és a Szovjetunió belügyminisztere Borija Lavrentyij Pavlovics; /Viharos, hosszú társ. Minlonki feláll./

/Folyt.köv./

M T I K Ü L F Ö L D I H I R E K

XI. kiadás

1953 március 16

13 6 00 p

/G.M. Malenkovnak ... 4. folyt./ T Lj/Gr/J hc

a Szovjetunió Minisztertanácsának első elnök-
helyettese és külügyminiszter Molotov Vjacseszlav Mihajlovics;
/Viharos, hosszas taps. Mindenki feláll./

elnök
a Szovjetunió Minisztertanácsának első helyet-
tese és a Szovjetunió honvédelmi minisztere Bulanyin Nyikolaj
Alekszandrovics, a Szovjetunió marsallja; /Viharos, hosszas taps.
Mindenki feláll./

a Szovjetunió Minisztertanácsának első elnök-
helyettese Kaganovics Lazar Mojszocjevics; /Viharos taps. Mindenki
feláll./

a Szovjetunió Minisztertanácsának elnökhelyet-
tese és a Szovjetunió bel- és külkereskedelmi minisztere Mikojan
Anasztaz Ivanovics; /Viharos taps. Mindenki feláll./

a Szovjetunió mezőgazdasági és begyűjtési mi-
nisztere Kozlov Alekszej Ivanovics; /Taps./

a Szovjetunió kulturális ügyek minisztere
Pononarcenko Pantyelejn Kondratyevics; /Taps./

a Szovjetunió könnyű- és élelmiszeripari minisz-
tere Koszigin Alekszej Nyikolajevics; /Taps./

szőnipari miniszter Zaszjagyko Alekszandr
Fjodorovics; /Taps./

ésványolajipari miniszter Bajbakov Nyikolaj
Konsztantyinovics; /Taps./

/Taps./

kohóipari miniszter Tevoszjan Ivan Fjodorovics;

/Taps./

vegyipari miniszter Tyihonov Szergej Mihajlovics

/Folyt.köv./

Ko

M T I K Ü L F Ö L D I H I R E K

K XII. kiadás 1953 március 16 13 610 p
/G.M.Malenkovnak ... 5.folyt./ T Lj/Gr/U hc

/Taps./ gépipari miniszter Szaburov Makszin Zaharovics;

Vjacseszlav Alekszandrovics; /Taps./ közlekedési és nehézgépipari miniszter Malisev

tere Pervuhin Mihail Georgievics; /Taps./ a villamosmérnövek és a villamosipar minisz-

Fjodorovics; /Taps./ honvédelmi ipari miniszter Usztyinov Dmitrij

Jugyin Pavel Alekszandrovics; /Taps./ a Szovjetunió építőanyagipari minisztere

Orlov Georgij Mihajlovics; /Taps./ a Szovjetunió fa- és papíripari minisztere

vics; /Taps./ építésügyi miniszter Digaaj Nyikolaj Alekszandro-

Pavlovics; /Taps./ közlekedésügyi miniszter Besceev Borisz

novics; /Taps./ postaügyi miniszter Pszurcev Nyikolaj Gycnja-

Zoszina Alekszejevics; /Taps./ tengeri és folyami flottaügyi miniszter Saskov

Arszenyij Grigorjevics; /Taps./ a Szovjetunió pénzügyminisztere Zverjev

Tretyakov Andrej Fjodorovics; /Taps./ a Szovjetunió egészségügyi minisztere

Konsztantyin Petrovics; /Taps./ a Szovjetunió igazságügyminisztere Gorscnyin

/Folyt. köv./

Ko

M T I K Ü L F Ö L D I H I R E K

K XIII. kiadás

1953 március 16

13 ó 20 p

/G.M.Malenkovnak ... 6.folyt./ T Bj/Gr/J hc

a Szovjetunió állami ellenőrzési minisztere
Merkulov Vszevolod Nyikolajevics; /Taps./

a Szovjetunió Minisztertanácsa állami terv-
bizottságának elnöke Koszjaecsenko Grigorij Petrovics; /Taps./

a Szovjetunió Minisztertanácsa állami építés-
ügyi bizottságának elnöke Szokolov Konsztantyin Mihajlovics. /Taps./
By/bog/J

Küldött elvtársak!

A Szovjetunió Kommunista Pártja Központi Bi-
zottságának plónuma, a Szovjetunió Minisztertanácsa és a Szovjet-
unió Legfelső Tanácsának Elnöksége, amikor megvitatás céljából a
Legfelső Tanácsa elé terjeszti a kormány összetételére vonatkozó
javaslatait, abból indul ki, hogy vezetésünk erője kollektív jel-
legében, összeforrottságában és egységében rejlik. Ugy véljük, hogy
ennek a legnagyobb elvnek a szigorúbb betartása az ország helyes
vezetésének záloga, legfontosabb feltétele annak, hogy továbbra is
sikeresen haladjunk előre a kommunizmus építésének útján országunk-
ban.

A kormány javasolt összetételét jóváhagyás
céljából a Szovjetunió Legfelső Tanácsa elé terjesztve, szükséges-
nek tartom kijelenteni, hogy a kormány minden tevékenységében kö-
vetkezetesen azt a politikát fogja érvényesíteni, amelyet kül-
ső és belső ügyekben a párt kidolgozott. Mi már nyilatkoztunk a
szovjet kormánynak erről az álláspontjáról. Azt a beszédet tartom
szem előtt, amelyet a március 9-i gyűlésen mondtam és amelyet
ugyanazon a gyűlésen L.P.Berija elvtárs és V.M.Molotov elvtárs
mondott.

A belpolitikára vonatkozó nyilatkozatainkban
teljes határozottsággal kijelentettük, hogy a szovjet kormány to-
vább szilárdítja a munkásosztály és a kolhozparasztság megbontha-
tatlan szövetségét, az országunk népei közötti testvéri barátságot,
minden lehetséges módon erősíti a szocialista állam védelmi erejét.
Kijelentettük, hogy kormányunk/törvény az a kötelezett-
ség , /folyt.köv./ szám

MTI KÜLFÖLDI HIREK

K. XIV. kiadás

1953 március 16

12030 p

/G.M. Malenkovnak ... 7. folyt./

hogy állandóan gondoskodják a nép jólétéről, a nép anyagi és kulturális szükségleteinek maximális kioldatásáról, szocialista hazánk további virágzásáról. /Viharos teps./

A külpolitikát illetően nyilatkozatainkból világosan ezek következnek:

A szovjet kormány változatlanul a béke fenntartásának és megszilárdításának kipróbált politikáját, a Szovjetunió védelme és biztonsága biztosításának politikáját folytatja, az együttműködés és a kereskedelmi kapcsolatok fejlesztésének politikáját minden országgal az érdekek kölcsönös tiszteltetésének alapján. A szovjet kormány a jövőben is szoros politikai és gazdasági együttműködést folytat, s erősíti a testvéri barátság és szolidaritás kötelezőit a nagy kínai néppel, a népi demokratikus országok valamennyi népével. /Viharos teps./

A szovjet békepolitika a többi országok - nagyok és kicsinyek - népei javának tiszteltetésén, s az elismert nemzetközi jogszabályok betartásán alapszik. A szovjet külpolitika mindezeknek a szerződéseknél szigorú és sérthetetlen betartásán alapszik, amelyeket a Szovjetunió más államokkal kötött.

Nincs jelenleg olyan vitás, vagy megoldatlan kérdés, amelyet ne lehetne békés úton megoldani az érdekelt országok kölcsönös meggyezésére alapján. Ez vonatkozik a Szovjetunióval valamennyi állammal, köztük az Amerikai Egyesült Államokkal való viszonyára is. A béke megőrzésében érdekelt államok - mind a jelenben, mind pedig a jövőben - bizonyosak lehetnek a Szovjetunió szilárd békepolitikájában. /Viharos teps./

Küldött elvtársak!

A szovjet nép mélyen meg van győződve a maga erejéről. A szovjet állam hatalma, a szovjet nép erkölcsi-politikai egysége nagyobb és megbenthetetlenebb, mint valaha. A szovjet kormány minden erejét a kommunista társadalomnak országunkban való felépítéséért, a szovjet nép szabad és boldog életéért folyó harcnak szenteli. /Viharos teps./ /Folyt.köv./

MTI KÜLFÖLDI HÍREK

K. XV. kiadás

1953 március 16

13 ó 30 P

/G.M. Molotkovnak ... 8. folyt. / T. By / bog / J. he

A párt, a kormány és a szovjet népi szoros egy-
ségben a Szovjet-unió valamennyi népének összeharított testvéri csal-
ládjaként haladunk előre a kommunizmus építésének útján. /Mindenké-
félt foglalkozzunk a hazánk építésével. / /MTI/

L